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Moli, radi i širi milosrđe!
MILOSRĐE MU JE IME



MILOSRĐE…mu je ime! 

Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

Dragi brate i sestro,
Započinjemo ovo vrijeme bliže priprave za dolazak našega Gos-
podina, ne samo onaj koji godišnje slavimo u božićnoj liturgiji, na 
kojega smo se nekako navikli nego i na novi, konačan dolazak, kada 
će suditi žive i mrtve. Njegov sud, kako nam Pisma kazuju, bit će 
milosrdan i pravedan. Bog će suditi po svojoj ljubavi i svakome će 
dati ono što mu pripada. Marana tha, dođi Gospodine… zadnje su 
riječi Otkrivenja. Cijela Crkva  strepi i iščekuje svoga Spasitelja: to 
slavimo u božićnom otajstvu, to slavimo živeći već sada ovu dimen-
ziju, ali ne još u punini.

Ova godina nam na poseban način daje jednu novu perspektivu: 
pogled milosrđa. Sveti otac Franjo proglasio je jubilejsku godinu 
milosrđa, koja započinje upravo u došašću 8. prosinca. Najveća i 
prva istina Crkve je Božja ljubav (Misericordiae vultus 12) i to smo 
pozvani tražiti i svjedočiti svojim životom.

Stoga ti ovaj mali molitveni priručnik može  biti na pomoći ne samo 
da moliš, razmatraš Riječ Božju nego da odlučiš, djeluješ i svjedočiš 
njegovu ljubav. Pozivamo te da i ti postaneš  misionar milosrđa,  
šireći njegovu potpunu i besplatnu ljubav i preko ovog priručnika. 
Pokloni i širi ovu knjižicu onima kojima je potrebna, moli… i djeluj! 



Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu NEDJELJA, 29. STUDENOGA 2015.

ČITANJA I. NEDJELJE DOŠAŠĆA – GODINA C 

Jr 33, 14-16
Učinit ću da nikne Davidu izdanak pravedni.

Čitanje Knjige proroka Jeremije
»Evo, dolaze dani - govori Gospodin - kad ću ispuniti dobro obe-
ćanje što ga dadoh domu Izraelovu i domu Judinu: U one dane i 
u vrijeme ono učinit ću da nikne Davidu izdanak pravedni; on će 
činiti pravo i pravicu u zemlji. U one dane Judeja će biti spašena, 
Jeruzalem će živjeti spokojno. A grad će se zvati: Gospodin - Pravda 
naša.«

Psalam
Ps 25, 4bc-5.8-10.14

K tebi, Gospodine, uzdižem dušu svoju.
Pokaži mi, Gospodine, putove svoje,
nauči me svojim stazama!
Istinom me svojom vodi i pouči me
jer ti si Bog, moj Spasitelj:
u tebe se pouzdajem svagda.

Gospodin je sama dobrota i pravednost:
grešnike on na put privodi.
On ponizne u pravdi vodi
i uči malene putu svome.

Sve su staze Gospodnje ljubav i istina
za onog koji čuva savez njegov i propise.
Prisan je Gospodin s onima koji ga se boje
i savez svoj objavljuje njima.

1Sol 3, 12 – 4, 2
Učvrstio vam Gospodin srca za dolazak Kristov.
Čitanje Prve poslanice svetoga Pavla apostola Solunjanima
Braćo:
Dao vam Gospodin te jedni prema drugima i prema svima rasli i 
obilovali ljubavlju kakva je i naša prema vama. Učvrstio vam srca 
da budu besprijekorno sveta pred Bogom i Ocem našim o dolasku 
Gospodina našega Isusa i svih svetih njegovih s njime.
Uostalom, braćo, molimo vas i zaklinjemo u Gospodinu Isusu: pri-
mili ste od nas kako treba da živite da biste ugodili Bogu. Vi tako 
i živite pa sve više napredujete! Ta znate koje smo vam zapovijedi 
dali u Gospodinu Isusu.

Lk 21, 25-28.34-36
Približuje se vaše otkupljenje.
Čitanje svetoga Evanđelja po Luki
U ono vrijeme:
Reče Isus svojim učenicima:
»Bit će znaci na suncu,
mjesecu i zvijezdama,
a na zemlji bezizlazna tjeskoba narodâ
zbog huke mora i valovlja.
Izdisat će ljudi od straha i iščekivanja
onoga što prijeti svijetu.
Doista, sile će se nebeske poljuljati.
Tada će ugledati Sina Čovječjega
gdje dolazi u oblaku s velikom moći
i slavom.
Kad se sve to stane zbivati,
uspravite se i podignite glave
jer se približuje vaše otkupljenje.
Pazite na se da vam srca ne otežaju

>>



Moli, radi i širi milosrđe!

PONEDJELJAK 30. studeni 2015. / sv. Andrija apostolMolitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

u proždrljivosti, pijanstvu
i u životnim brigama
te vas iznenada ne zatekne onaj dan
jer će kao zamka nadoći na sve žitelje
po svoj zemlji.
Stoga budni budite
i u svako doba molite
da uzmognete umaći svemu tomu
što se ima zbiti
i stati pred Sina Čovječjega.«

Nedjeljnu meditaciju možete pronaći na:
Facebook stranici: Lectio Divina s Don Boscom
Zatražite Lectio Divina na e-adresi: lectiodivinasdb@gmail.com
Web-stranica: donbosco.hr

I. TJEDAN DOŠAŠĆA

POGLED PUN MILOSRĐA I LJUBAVI

EVANĐELJE DANA
Mt 4, 18-22

Oni brzo ostave mreže i pođu za njim.
U ono vrijeme: Prolazeći uz Galilejsko more, Isus ugleda dva bra-
ta, Šimuna zvanog Petar i brata mu Andriju, gdje bacaju mrežu u 
more; bijahu ribari. I kaže im: »Hajdete za mnom, učinit ću vas ri-
barima ljudi!« Oni brzo ostave mreže i pođu za njim. Pošavši odan-
de, ugleda druga dva brata, Jakova Zebedejeva i brata mu Ivana: u 
lađi su sa Zebedejem, ocem svojim, krpali mreže. Pozva i njih. Oni 
brzo ostave lađu i oca te pođu za njim.

RAZMIŠLJANJE
U ovom odlomku vidimo Isusa kako prolazi uz Galilejsko more i po-
ziva odabrane da ga slijede. Iz teksta vidimo da Isus svoj pogled 
usmjerava u one koji već nešto rade, koji su na neki način već 
nečim vezani: imaju svoje obveze, planove, stil života. On ulazi u 
njihov život i poziva na nešto više. Isusov je pogled pun ljubavi i 
milosrđa, pogled koji prodire u dubinu te govori tebi, danas: „Volim 
te takvog kakav jesi, dragocjen si mi, sve ti opraštam, dođi i kreni 
za mnom!“ Poziva te da ga slijediš! Nema pravog sljedbeništva ako 
nisam spreman nešto i ostaviti,  odbaciti mrežu koja mi daje kruh, 
ostaviti osobu koja mi pruža neku sigurnost, ali to znači i odgovoriti 
na najveću Ljubav koja postoji i pronaći sebe u njemu. Danas bismo 
prečesto zadržali ono što ne ide zajedno. Naš Bog je svet! To znači 
da svetost i grješnost, prolaznost, kompromis, sebičnost... ne idu 
zajedno. Dopusti Bogu da svojom prisutnošću odgoji tvoje srce. 
Hrabro! Kreni za njim!

>>

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!
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PITANJE
Ovaj advent je dobra prilika da preispitaš svoj odnos s Kristom te 
provjeriš: koliko sam na njegovom putu? Koje mreže ili osobe mo-
ram ostaviti da bih kao dobar kršćanin slijedio Isusa?

ODLUKA
Odlučujem da ću radi ljubavi kojom me Isus gleda i na koju me po-
ziva ostaviti stvari, navike i sigurnosti koje me udaljavaju od njega i 
ne dopuštaju da ga slijedim.

MOLITVA
U tišini, osluškujući, izreci svoju molitvu iz srca: zahvalu, zamolbu…

OČENAŠ

MILOSRDNI OTAC UZVISUJE NAJMANJE

EVANĐELJE DANA
Lk 10, 21-24

Isus kliče u Duhu Svetom.
U ono vrijeme: Isus uskliknu u Duhu Svetom: »Slavim te, Oče, Gos-
podaru neba i zemlje, što si ovo sakrio od mudrih i umnih, a obja-
vio malenima. Da, Oče! Tako se tebi svidjelo. Sve mi preda Otac 
moj i nitko ne zna tko je Sin - doli Otac; niti tko je Otac - doli Sin i 
onaj kome Sin hoće da objavi.«
Tada se okrene učenicima pa im nasamo reče: »Blago očima koje 
gledaju što vi gledate! Kažem vam: mnogi su proroci i kraljevi htjeli 
vidjeti što vi gledate, ali nisu vidjeli; i čuti što vi slušate, ali nisu 
čuli!«

RAZMIŠLJANJE
Isus kroz molitvu pokazuje radost zbog povratka sedamdesetdvo-
jice koje je poslao da navješćuju Radosnu vijest i izgone zle duho-
ve. Učenici zbog kojih se Isus raduje obični su ribari i jednostavni 
radnici koji su prihvatili Božju Riječ i koji su spremni širiti je dalje. 
Vjera ne ovisi o karijeri ili o uspjehu koji imamo u životu, nego o 
prepoznavanju i prihvaćanju ljubavi koju nam pruža Bog. Tako onaj 
najmanji može postidjeti najmudrije i najumnije, a ovima pak i mu-
drost i znanje mogu biti prepreka, ako srcem i u poniznosti ne pri-
hvate najveću Ljubav. Prihvatiti Riječ, kao što kaže autor Poslanice 
Hebrejima,  dvosjekli je mač koji duboko zadire u našu dušu.

PITANJE
Jesam li spreman prihvatiti Boga u svoj život i pustiti  da isprevrće 
moje sigurnosti?

>>

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

SRIJEDA, 2. prosinca 2015. Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

ODLUKA
Bog je Ljubav! Danas ću se u molitvi i razmišljanju sjetiti gdje sam 
osjetio ili gdje osjećam Božju ljubav. Ne radi se o tome gdje sam 
shvatio, nego gdje sam osjetio Božju ljubav! Napisat ću na papir 
jednu osobnu molitvu u zahvalu za ljubav koju sam primio od Boga.

MOLITVA
Predaj mu se u tišini svoje duše i pusti  da te vodi. Neka nakane i 
želje postanu djela i riječi.

OČENAŠ 
Moli polako i svjesno.

>>

BOG VIDI I LJUBI!

EVANĐELJE DANA
Mt 15, 29-37

Isus ozdravlja mnoge i umnaža kruh.
U ono vrijeme: Dođe Isus do Galilejskoga mora, uziđe na goru i 
sjede ondje. Tada nagrnu k njemu silan svijet s hromima, kljastima, 
slijepima, nijemima i mnogima drugima. Polože mu ih do nogu, a 
on ih izliječi. Gledajući kako su nijemi progovorili, kljasti ozdravili, 
hromi prohodali, slijepi progledali, divilo se mnoštvo i slavilo Boga 
Izraelova. A Isus dozva svoje učenike pa im reče: »Žao mi je naroda 
jer su već tri dana uza me, a nemaju što jesti. Otpraviti ih gladne 
neću da ne klonu putem.« Kažu mu učenici: Odakle nam u pustinji 
toliko kruha da nahranimo toliko mnoštvo?« A Isus im reče: »Ko-
liko kruhova imate?« Oni odgovore: »Sedam, i malo riba.« Nato 
zapovjedi mnoštvu da posjeda po zemlji, uze sedam kruhova i ribe, 
zahvali, razlomi i davaše učenicima, a učenici mnoštvu. I jeli su i 
nasitili se. A od preteklih ulomaka nakupiše sedam punih košarica.

RAZMIŠLJANJE
Hrom  čovjek  ne hoda te ne može doći do cilja, slijepac je osoba koja 
ne vidi te ne može biti prosvijetljen istinom, kljast je onaj koji je savijen 
u sebe, koji ne može stajati ispravljen pred  drugim i s njime razgova-
rati, a gluh je onaj koji ne čuje što mu netko govori te živi usamljen. 
Isus ih sve ozdravlja! Ozdravljenje i hranjenje mnoštva kreću iz pogleda 
punog suosjećanja i milosrđa. Kada Isus daje sebe u euharistiji, kada 
te ozdravlja i hrani - on to čini s pogledom punim ljubavi. Dopusti mu 
da ti priđe, da ugleda i učini ono što je započeo na dan tvoga krštenja! 

PITANJE
Od kojih hromosti, sljepoća, nijemosti trenutačno patim? Tražim li 
njegov pogled ili ga izbjegavam?

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

ČETVRTAK, 3. prosinca 2015. / sv. Franjo KsaverskiMolitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

ODLUKA
Danas ću se ispovjediti i do kraja ću adventa, barem još jedan dan 
(osim nedjelje), ići na svetu misu  i svjesno pristupiti euharistiji.

MOLITVA
Srcem punim radosti jer je pogledao na naše slabosti zahvaljuj i 
veličaj njegovo Ime!

OČENAŠ 
Moli u zajedništvu s Crkvom za potrebe svoje zajednice i cijeloga 
svijeta!

PRAVA MUDROST JE KLADITI SE NA BOGA

EVANĐELJE DANA
Mt 7, 21.24-27

U kraljevstvo će nebesko ući onaj koji vrši volju Očevu.
U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Neće u kraljevstvo ne-
besko ući svaki koji mi govori: ‘Gospodine, Gospodine!’, nego onaj 
koji vrši volju Oca mojega, koji je na nebesima.
Stoga, tko god sluša ove moje riječi i izvrši ih, bit će kao mudar čo-
vjek koji sagradi kuću na stijeni. Zapljušti kiša, navale bujice, duhnu 
vjetrovi, i sruče se na tu kuću, ali ona ne pada. Jer - utemeljena je 
na stijeni. Naprotiv, tko god sluša ove moje riječi, a ne vrši ih, bit 
će kao lud čovjek koji sagradi kuću na pijesku. Zapljušti kiša, navale 
bujice, duhnu vjetrovi i sruče se na tu kuću i ona se sruši. I bijaše 
to ruševina velika.«

RAZMIŠLJANJE
Naša se vjera gradi i raste na slušanju Riječi Božje, ali to nije do-
voljno za ulazak u kraljevstvo nebesko. Nije dovoljno samo slušati 
Riječ, od nje primiti utjehu, uživati u njenoj slatkoći... Slušana Ri-
ječ treba zaživjeti, postati konkretna, ona treba mijenjati naš ži-
vot! Puno je lakše slušati i razmišljati o ljubavi, oprostu, milosrđu 
i darivanju sebe, nego ljubiti, opraštati, biti milosrdan i darivati se 
drugima. No, samo onaj koji sluša i živi Riječ mudar je čovjek koji 
svoju kuću gradi na stijeni i nikakve životne kiše, bujice i vjetrovi ne 
mogu mu učiniti ništa. Ne gledaj rezultat, jesi li zadovoljan, dokle si 
došao... nego pokušavaj, bori se i izvršavaj Riječ!

PITANJE
Što mi ne dozvoljava biti mudar čovjek koji sluša i živi Riječ Božju?

>>

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

PETAK, 4. prosinca 2015. / sv. Ivan DamašćanskiMolitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

ODLUKA
Svaki put nakon slušanja Riječi Božje donijet ću jednu konkretnu 
odluku za taj dan.

MOLITVA
Na početku dana Gospodinu preporuči sve svoje obveze i osobe 
koje ćeš danas susresti, kroz dan zazivaj njegovo ime strelovitim 
molitvama, a  prije spavanja učini ispit savjesti.

OČENAŠ 

KAD DOŽIVIŠ LJUBAV, ONA SE VIDI!

EVANĐELJE DANA
Mt 9, 27-31

Dva slijepca vjerujući u Gospodina ozdravljaju.
U ono vrijeme: Kad je Isus odlazio, pođu za njim dva slijepca viču-
ći: »Smiluj nam se, Sine Davidov!« A kad uđe u kuću, pristupe mu 
slijepci. Isus im kaže: »Vjerujete li da mogu to učiniti?« Kažu mu: 
»Da, Gospodine!« Tada se dotače njihovih očiju govoreći: »Neka 
vam bude po vašoj vjeri.« I otvoriše im se oči. A Isus im poprijeti: 
»Pazite da nitko ne dozna!« Ali oni, izišavši, razniješe glas o njemu 
po svem onom kraju.

RAZMIŠLJANJE
Danas vidimo Isusa kako se ponovno susreće s ljudskom bijedom, 
no on se ne skriva i ne bježi nego prihvaća one koji mu dolaze i 
iskazuje im Božju ljubav. Slijepci nisu vidjeli, ali su vjerovali: došli su 
za Isusom u njegovu kuću. Svi smo mi slijepi, a da bismo ozdravili 
prvenstveno si to moramo  priznati, a zatim u poniznosti stati pred 
Gospodina i moliti ga za svjetlost, za vid. Dovoljna je vjera kako bi 
vidio! A kada progledaš, to više  ne možeš zadržati samo za sebe!

PITANJE
Kolika je moja vjera?  Jesam li spreman sa svojim najvećim slabosti-
ma kleknuti pred Gospodina i reći: molim te, ozdravi me?

ODLUKA
Danas ću pokušati nekome posvjedočiti njegovu ljubav!

MOLITVA
Ozdravi me, Gospodine, od moje sljepoće, pomozi mi da vidim svo-

>>

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

SUBOTA, 5. prosinca 2015. / bl. Filip RinaldiMolitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

je bližnje očima tvoje ljubavi, a ne mojom izranjenosti i sebičnošću. 
Prolazi kroz imena svojih bližnjih i moli za njih!

OČENAŠ 

ISUS SA SAŽALJENJEM GLEDA IZGUBLJENO MNOŠTVO

EVANĐELJE DANA
Mt 9, 35-38; 10, 1.6-8

Kad Isus vidje mnoštvo, sažali mu se nad njim.
U ono vrijeme: Isus je obilazio sve gradove i sela učeći po njihovim 
sinagogama, propovijedajući evanđelje o Kraljevstvu i liječeći sva-
ku bolest i svaku nemoć. Vidjevši mnoštvo, sažali mu se nad njim 
jer bijahu izmučeni i ophrvani kao ovce bez pastira. Tada reče svo-
jim učenicima: »Žetve je mnogo, a radnika malo. Molite dakle gos-
podara žetve da pošalje radnike u žetvu svoju.« Dozva dvanaestori-
cu svojih učenika i dade im vlast nad nečistim dusima: da ih izgone 
i da liječe svaku bolest i svaku nemoć. Posla ih i uputi: Pođite k izgu-
bljenim ovcama doma Izraelova! Putem propovijedajte: ‘Približilo 
se kraljevstvo nebesko!’ Bolesne liječite, mrtve uskrisujte, gubave 
čistite, zloduhe izgonite! Besplatno primiste, besplatno dajte!«

RAZMIŠLJANJE
Isus izvršava svoje poslanje: propovijeda po gradovima, naviješta 
Radosnu vijest, liječi bolesne... Sažali se nad narodom koji čeka 
njegovo milosrđe, te odlučuje svoje poslanje proširiti na one koji 
su bili s njime, koji su već osjetili njegovu ljubav i koji imaju iskustvo 
„života“ s Isusom. Svaki kršćanin danas ima poslanje svjedočiti što 
je Isus učinio u njegovom životu, kako je osjetio njegovu ljubav. Ne 
traži Isus od tebe nikakve vatromete, nego samo svojim životom i 
vrijednostima svjedočiti da živiš s njime, da on daje smisao tvome 
životu. Putem propovijedaj i svjedoči:  radošću, primjerom, riječju, 
osjećajem za druge, borbom za prave vrijednosti, praštajući, ljube-
ći, prepoznavajući Isusa u svakom čovjeku, bio on bogat, siroma-
šan, zdrav ili bolestan.

>>

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

NEDJELJA, 6. prosinca 2015.Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

PITANJE
Jesam li ja kršćanin koji svjedoči Krista ili ga zadržavam za sebe, 
smatram da je vjera moja osobna stvar od koje samo ja imam ko-
risti?

ODLUKA
Neću se sramiti svjedočiti Krista u konkretnim životnim situacijama 
kada vidim da me Gospodin na to poziva!

MOLITVA 
Gospodine ti si blizak mome srcu i mome životu, ti želiš tješiti, li-
ječiti, vraćati u život. Dođi Gospodine, uđi u moj život, osvoji moje 
srce i daj mi snage da Te ne zadržim za sebe.

OČENAŠ 

>>

Bar 5, 1-9
Bog će pokazati sjaj tvoj.
Čitanje Knjige proroka Baruha
Skini, Jeruzaleme, haljinu tugovanja i nesreće,
odjeni se zauvijek ljepotom slave Božje,
ogrni se plaštem Božje pravednosti,
stavi na glavu vijenac slave Vječnoga
jer Bog će pokazati sjaj tvoj svemu pod nebom
i zasvagda ti dati ime:
»Mir pravednosti« i »Slava bogoljubnosti«.
Ustani, Jeruzaleme, stani na visoko
i obazri se na istok:
Pogledaj! Djeca se tvoja sabiru
od istoka do zapada,
na zapovijed Svetoga, radujuć se što ih se spomenuo Bog.
Otišli su od tebe pješice, vodio ih neprijatelj,
a gle, Bog ih tebi vraća
nošene u slavlju, kao djecu kraljevsku.
I naredi Bog: neka se snize
sve visoke gore i vječne klisure;
nek se doline ispune i poravna zemlja
da Izrael čvrsto kroči u sjaju slave Božje.
A šume i sva stabla mirisna činit će sjenu
Izraelu po Božjoj zapovijedi,
jer Bog će voditi Izraela u radosti,
svjetlom svoje slave prateć ga 
milosrđem svojim i pravednošću.«

ČITANJA II. NEDJELJE DOŠAŠĆA - GODINA C

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

ČITANJA II. NEDJELJE DOŠAŠĆA - GODINA CMolitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

Psalam
Ps 126, 1-6

Silna nam djela učini Gospodin: opet smo radosni!

Kad Gospodin vraćaše sužnjeve sionske,
bilo nam je ko da snivamo.
Usta nam bjehu puna smijeha,
a jezik klicanja.

Među poganima tad se govorilo:
»Silna im djela Gospodin učini!«
Silna nam djela učini Gospodin:
opet smo radosni!

Vrati, Gospodine, sužnjeve naše
ko potoke negepske!
Oni koji siju u suzama
žanju u pjesmi.

Išli su, išli plačući
noseći sjeme sjetveno;
vraćat će se s pjesmom
noseći snoplje svoje.

Fil 1, 4-6.8-11
Budite čisti i besprijekorni za dan Kristov.
Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Filipljanima
Braćo: Uvijek se u svakoj svojoj molitvi za vas s radošću molim zbog 
vašeg udjela u evanđelju od onoga prvog dana sve do sada - uvje-
ren u ovo: Onaj koji otpoče u vama dobro djelo, dovršit će ga do 
dana Krista Isusa.

Bog mi je doista svjedok koliko žudim za svima vama srcem Isusa 
Krista! I molim za ovo: da ljubav vaša sve više i više raste u spozna-
nju i potpunu pronicanju te mognete prosuditi što je najbolje da 
budete čisti i besprijekorni za dan Kristov, puni ploda pravednosti 
po Isusu Kristu - na slavu i hvalu Božju.

Lk 3, 1-6
Svako će tijelo vidjeti spasenje Božje.
Čitanje svetoga Evanđelja po Luki
Petnaeste godine vladanja cara Tiberija, dok je upravitelj Judeje 
bio Poncije Pilat, tetrarh Galileje Herod, a njegov brat Filip tetrarh 
Itureje i zemlje trahonitidske, i Lizanije tetrarh Abilene, za velikog 
svećenika Ane i Kajfe, dođe riječ Božja Ivanu, sinu Zaharijinu, u pu-
stinji. On obiđe svu okolicu jordansku propovijedajući obraćeničko 
krštenje na otpuštenje grijeha kao što je pisano u Knjizi besjeda 
Izaije proroka:
»Glas viče u pustinji:
’Pripravite put Gospodinu,
poravnite mu staze!
Svaka dolina neka se ispuni,
svaka gora i brežuljak neka se slegne!
Što je krivudavo, neka se izravna,
a hrapavi putovi neka se izglade!
I svako će tijelo vidjeti spasenje Božje.’«

Nedjeljnu meditaciju možete pronaći na:
Facebook stranici: Lectio Divina s Don Boscom
Zatražite Lectio Divina na e-adresi: lectiodivinasdb@gmail.com
Web-stranica: donbosco.hr



Moli, radi i širi milosrđe!

PONEDJELJAK,  7. prosinca 2015. / sv. Ambrozije   Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

II. TJEDAN DOŠAŠĆA 

ISUS/BOŽJE MILOSRDNO LICE

EVANĐELJE DANA
Lk 5, 17-26

Danas vidjesmo nešto neviđeno.
Jednog je dana Isus naučavao. A jeđahu ondje farizeji i učitelji Za-
kona koji bijahu došli iz svih galilejskih i judejskih sela i Jeruzalema. 
A sila ga je Gospodnja nukala da liječi. I gle, ljudi doniješe na no-
siljci čovjeka koji bijaše uzet. Tražili su da ga unesu i stave preda nj. 
Budući da zbog mnoštva nisu našli kuda bi ga unijeli, popnu se na 
krov te ga između crepova s nosiljkom spuste u sredinu pred Isusa. 
Vidjevši njihovu vjeru, reče on: »Čovječe, otpušteni su ti grijesi!« 
Pismoznanci i farizeji počeše mudrovati: »Tko je ovaj što huli? Tko 
može grijehe otpuštati doli Bog jedini?« Proniknuvši njihovo mu-
drovanje, upita ih Isus: »Što mudrujete u sebi? Što je lakše? Reći: 
‘Otpušteni su ti grijesi’ ili reći: ‘Ustani i hodi?’ Ali da znate: Vlastan 
je Sin Čovječji na zemlji otpuštati grijehe!« Tada reče uzetomu: 
»Tebi zapovijedam: ustani, uzmi nosiljku i idi kući!« I on odmah 
usta pred njima, uze na čemu ležaše i ode kući slaveći Boga. A sve 
obuze zanos te su slavili Boga i puni straha govorili: »Danas vidje-
smo nešto neviđeno!«

RAZMIŠLJANJE
Kako bi se dublje ušlo u smisao Božje Riječi potrebno je uzeti u 
obzir oba današnja čitanja: Iz 35, 1-10 i Lk 5, 17-26. U prvom čita-
nju vidimo Izaiju koji prorokuje da će Bog spasiti svoj narod, dok 
nam evanđelje donosi scenu u kojoj Isus ozdravlja uzetog čovjeka. 
Čitajući današnji evanđeoski odlomak, imajući u vidu i Izaijino pro-
roštvo, možemo vidjeti kako se u Isusu iz Nazareta to proroštvo 

ispunjava. Evanđelist Luka podcrtava jedan važan detalj,  jako bi-
tan za svakoga od nas: Vidjevši njihovu vjeru, reče on: »Čovječe, 
otpušteni su ti grijesi!«(Lk 50,20). Detalj koji nam govori kako je 
jačina naše vjere, a ne naši grijesi, prva stvar koju Isus gleda kada 
dođemo pred njega. 

PITANJE
Ako Isus prije svega gleda moju vjeru, imam li onda razloga ne vra-
titi se u njegov zagrljaj? 
Koliko sam svjestan da je Božje milosrđe veće od svakoga moga 
grijeha?

ODLUKA
Jesam li onaj koji druge nosi Isusu ili onaj koji je nošen odlukom 
prihvaćanja njegove ljubavi u svome životu?

MOLITVA
Nabrajaj danas svu njegovu veličanstvenost i pjevaj mu Psalmom 
136:  Vječna je ljubav njegova!

OČENAŠ
Moli miran i radostan kao dijete u naručju svoje majke!

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

UTORAK, 8. prosinca 2015.  / Bezgrješno začeće BDM Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

MARIJA - MAJKA MILOSRĐA

EVANĐELJE DANA
Lk 1, 26-38

Zdravo, milosti puna! Gospodin s tobom!
U ono vrijeme: Posla Bog anđela Gabriela u galilejski grad imenom 
Nazaret k djevici zaručenoj s mužem koji se zvao Josip iz doma Da-
vidova; a djevica se zvala Marija. Anđeo uđe k njoj i reče: »Zdravo, 
milosti puna! Gospodin s tobom!« Na tu se riječ ona smete i stade 
razmišljati kakav bi to bio pozdrav. No anđeo joj reče: »Ne boj se, 
Marijo! Ta našla si milost u Boga. Evo, začet ćeš i roditi sina i na-
djenut ćeš mu ime Isus. On će biti velik i zvat će se Sin Svevišnje-
ga. Njemu će Gospodin Bog dati prijestolje Davida, oca njegova, i 
kraljevat će nad domom Jakovljevim uvijeke i njegovu kraljevstvu 
neće biti kraja.«
Nato će Marija anđelu: »Kako će to biti kad ja muža ne poznajem?« 
Anđeo joj odgovori: »Duh Sveti sići će na te i sila će te Svevišnjega 
osjeniti. Zato će to čedo i biti sveto, Sin Božji. A evo tvoje rođaki-
nje Elizabete: i ona u starosti svojoj zače sina. I njoj, nerotkinjom 
prozvanoj, ovo je već šesti mjesec. Ta Bogu ništa nije nemoguće!« 
Nato Marija reče: »Evo službenice Gospodnje, neka mi bude po 
tvojoj riječi!« I anđeo otiđe od nje.

RAZMIŠLJANJE
Današnja čitanja  donose nam ključne trenutke ljudske povijesti: 
stvaranje, grijeh i otkupljenje. Prvo čitanje (Post 3, 9-15.20), go-
voreći o Adamu i Evi, u misli nam donosi stvaranje i njihov pad 
u grijeh. Drugo čitanje (Ef 1, 3-6.11-12) govori o otajstvu ljudskog 
postojanja. Stvoreni smo u Isusu Kristu prije postanka svijeta i u 
njemu otkupljeni od grijeha. Dva prethodna čitanja uvertira su u 
logiku s kojom trebamo stati pred današnje evanđelje na svetko-

vinu Bezgrješnog začeća. Kako bi dublje ušli u otajstvo današnje 
svetkovine, važno se zaustaviti na sljedećem detalju evanđeoskog 
odlomka: »Zdravo, milosti puna!«(Lk 1,28). Riječ je  o pozdravu koji 
anđeo Gabrijel upućuje Mariji. Kod pozdrava, anđeo joj se ne obra-
ća riječima: „Zdravo Marijo!“, već je naziva: milosti puna, keharito-
mene. Preko ovih riječi iščitavamo da je Otac nebeski već od tre-
nutka začeća zamislio Mariju kao osobu punu milosti, tj. netaknutu 
grijehom. Njezino bezgrješno začeće zamišljeno je u Božjem planu 
kao dar koji je Marija pozvana staviti u službu povijesti spasenja. 
Stvarajući me, udahnjujući svoj Duh u trenutku moga začeća, Gos-
podin je i meni dao određene milosti. Danas me Gospodin poziva 
staviti u službu bližnjemu milosti koje mi je darovao.  

PITANJE
Od samoga začeća Gospodin je imao plan s Marijom. Koji je Očev 
plan s mojim životom, na što me poziva? 

ODLUKA
Otići ću na svetu misu.

MOLITVA
Moli nebesku Majku da ti dadne Isusa, da te svaki trenutak tvoga 
dana vodi  k njemu i spasenju. Pokušaj izmoliti krunicu za svoje 
najdraže.

OČENAŠ



Moli, radi i širi milosrđe!

SRIJEDA, 9. prosinca 2015.  Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

BOŽJA SLIKA: ZAKON ILI LJUBAV?

EVANĐELJE DANA
Mt 11, 28-30

Dođite k meni svi koji ste izmoreni!
U ono vrijeme reče Isus: »Dođite k meni svi koji ste izmoreni i op-
terećeni i ja ću vas odmoriti. Uzmite jaram moj na sebe, učite se 
od mene jer sam krotka i ponizna srca i naći ćete spokoj dušama 
svojim. Uistinu, jaram je moj sladak i breme moje lako.«

RAZMIŠLJANJE
Riječ koju danas susrećemo, pripremajući se za Božić, objavljuje nam 
sliku Boga, Oca nebeskog. Naš Bog je svemoguć (Iz 40, 25-31) i mi-
losrdan (Mt, 11, 28-30). Bog se kroz čitavu povijest objavljuje svome 
narodu. Činio je to preko svojih proroka, sve dok se u punini vremena 
nije objavio po svome Sinu Gospodinu našemu Isusu Kristu. Često je 
čovjek imao krivu sliku  Boga. Smatrali su ga dalekim od čovjeka, čak 
su ga se i bojali, imali su različite percepcije Boga. Zbog svoje ideje o 
Bogu, po objavi Isusa Krista, mnogi su ostali sablažnjeni Božjom blizi-
nom, Božjim kriterijima, Božjom logikom. Naš Bog, Bog Isusa Krista, 
nije bog zakona i odredaba. Naš Bog je Bog ljubavi i milosrđa. Želi pri-
hvatiti s ljubavlju svakog čovjeka, bez obzira u kakvoj se životnoj situa-
ciji nalazio. I danas nam milosrdni Gospodin govori:”Dođite k meni svi 
koji ste izmoreni i opterećeni i ja ću vas odmoriti” (Mt 11,28).

PITANJE
Kakvu sliku imam o Bogu? Živim li svoju vjeru kao odnos ljubavi ili 
kao samo puko izvršavanje zakona koji me čine robom? 

ODLUKA
U društvu u kojem se nalazim počet ću razgovor na temu: Kakva 
je tvoja slika Boga? Svjedočit ću umornim i ožalošćenim osobama 
koje danas susretnem da je jedini mir i odmor u Očevom zagrljaju. 

MOLITVA
Zahvaljuj i slavi Gospodina, šapni mu na uho  sve ono što tišti tvoju 
dušu  znajući da on zna i daruje  baš ono što nam je potrebno.

OČENAŠ
Zastani i vjeruj kad kažeš: Budi volja tvoja, kako na nebu tako i na 
zemlji!

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

ČETVRTAK, 10. prosinca 2015.Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

IVAN KRSTITELJ: MODEL IŠČEKIVANJA BOŽJEG MILOSRĐA

EVANĐELJE DANA
Mt 11, 11-15

Ne usta veći od Ivana Krstitelja.
U ono vrijeme: Reče Isus mnoštvu: »Zaista, kažem vam, između 
rođenih od žene ne usta veći od Ivana Krstitelja. A ipak, i najmanji 
u kraljevstvu nebeskom veći je od njega! A od dana Ivana Krstite-
lja do sada kraljevstvo nebesko silom se probija i siloviti ga grabe. 
Uistinu, svi proroci i Zakon prorokovahu do Ivana. Zapravo ako ho-
ćete: on je Ilija koji ima doći. Tko ima uši, neka čuje.«

RAZMIŠLJANJE
U jedanaestom poglavlju Matej donosi događaje u kojima Isus na-
viješta otajstvo Kraljevstva nebeskog. Isus, govoreći kroz analogiju 
osoba, uspoređuje dva razdoblja: iščekivanja, u koji spada Ivan Kr-
stitelj, i puninu vremena Kraljevstva Božjeg. Ivan Krstitelj na pragu 
je između ova dva razdoblja. On na najbolji način živi vrijeme išče-
kivanja i zbog toga je najveći, no Isusovim dolaskom nastaje nova 
logika, logika Kraljevstva nebeskog. Trenutačno živimo advent, 
trenutak iščekivanja Kraljevstva nebeskog. Pokušajmo kroz ovo vri-
jeme nasljedovati Ivana Krstitelja kako bismo što bolje pripremili 
svoje srce za Isusovo rođenje-dolazak Kraljevstva nebeskog. 

PITANJE
Što činim kako bi moje srce bilo spremno za Isusov dolazak? 

ODLUKA
Učini koje dobro djelo svome bližnjemu (to ne znači prijatelju ili 
djevojci) kojega ti je Gospodin danas stavio u blizinu. Učini to nje-
mu za ljubav!

MOLITVA
U molitveniku ili na webu potraži litanije i pomoli se pobožno!

OČENAŠ
Zastani i promisli kod riječi: Dođi kraljevstvo tvoje!

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

PETAK, 11. prosinca 2015. / sv. Damaz I.Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

OTVORITE OČI I SRCA BOŽJEM MILOSRĐU

EVANĐELJE DANA
Mt 11, 16-19

Ne slušaju ni Ivana ni Sina Čovječjega.
U ono vrijeme: Reče Isus mnoštvu: »Komu da prispodobim ovaj 
naraštaj? Nalik je djeci što sjede na trgovima pa jedni drugima do-
vikuju: ‘Zasvirasmo vam i ne zaigraste, zakukasmo i ne zaplakaste.’ 
Doista, dođe Ivan. Nije jeo ni pio, a govori se: ‘Đavla ima.’ Dođe Sin 
Čovječji koji jede i pije, a govori se: ‘Gle, izjelice i vinopije, prijatelja 
carinika i grešnika!’ Ali opravda se Mudrost djelima svojim.«

RAZMIŠLJANJE	
Nastavljamo čitati odlomke iz Matejeva evanđelja. Isus govori na-
rodu o njima samima. Kao da svakome od njih želi otvoriti oči. Us-
poređujući ih s nezadovoljnim djetetom, opisuje njihovo trenutno 
stanje. Naraštaj je to koji se odijelio od Jahve, Boga svoga. Naraštaj 
koji na krivi način koristi svoju slobodu te ne bira Boga kao svo-
ga vođu. Čovjek onog naraštaja kojemu je Isus govorio, kao da je 
suvremenik našega vremena. I današnji čovjek nalik je djeci koja 
sjede na trgovima čekajući tko će im ponuditi nešto kako bi došli 
do osobnog zadovoljstva. Takav čovjek nema trijezan i jasan pogled 
kojim bi prihvatio Kraljevstvo koje svakodnevno “prolazi” pokraj 
njega. Gospodin nas danas poziva da živimo po njegovoj zapovijedi 
ljubavi, a to znači darivati sebe i svoje talente za dobro bližnjega. 

PITANJE
Tko navodi i upravlja  mojim mislima, osjećajima i djelima? Koliko 
sam “trijezan” za prepoznavanje znakova Božje prisutnosti? 

ODLUKA
U svojoj župi, na radnom mjestu ili razredu učinit ću korak naprijed 
u služenju drugima. Besplatno i bez interesa!

MOLITVA
Hvala ti, Gospodine, na zdravlju, sposobnostima i darovima koji su 
od tebe. Hvala ti što mi daješ siromahe koji od mene traže tvo-
ju ljubav. Hvala ti na mojoj obitelji, prijateljima kojima  te mogu 
svjedočiti.

OČENAŠ 
Čovjek ne živi samo o kruhu, ali hvala ti i na današnjem kruhu!

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

SUBOTA, 12. prosinca 2015. / sv. Ivana Franciska de ChantalMolitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

VJERA TE TVOJA SPASILA!

EVANĐELJE DANA
Lk 17, 11-19

Ne nađe se nijedan koji bi se vratio i podao slavu Bogu, osim ovoga 
tuđinca.
Dok je Isus putovao u Jeruzalem, prolazio je između Samarije i Gali-
leje. Kad je ulazio u neko selo, eto mu u susret deset gubavaca. Za-
ustave se podaleko i zavape: »Isuse, Učitelju, smiluj nam se!« Kad 
ih Isus ugleda, reče im: »Idite, pokažite se svećenicima!« I dok su 
išli, očistiše se. Jedan od njih, vidjevši da je ozdravio, vrati se slaveći 
Boga u sav glas. Baci se ničice k Isusovim nogama zahvaljujući mu. 
A to bijaše neki Samarijanac. Nato Isus primijeti: »Zar se ne očistiše 
desetorica? A gdje su ona devetorica? Ne nađe li se nijedan koji bi 
se vratio i podao slavu Bogu, osim ovoga tuđinca?« A njemu reče: 
»Ustani! Idi! Tvoja te vjera spasila!«

RAZMIŠLJANJE
Evanđelist Luka pred nas stavlja još jedno Isusovo čudo ozdravlje-
nja. Isus putujući prema Jeruzalemu susreće gubavce. U ono vri-
jeme gubavci su  bili izdvojeni iz društva, smatralo ih se velikim 
grješnicima. Iako Isusa dozivaju izdaleka, on ih čuje, vidi. Zanimljivo 
je to što ih Isus ne ozdravlja u trenutku dok stoje s njim. Govori im 
da idu k svećenicima. Na putu (dok su činili ono što im je rekao) 
doživjeli su očišćenje. Gubavci su očišćeni za vrijeme življenja Isu-
sove Riječi! Slušanje i življenje Isusove Riječi najbolji je “tretman” 
za pročišćavanje grješne ljudske prirode. Na pola smo puta pripre-
me za Božić. Potrebno je zaustaviti se, zahvaliti i slaviti  Gospodina 
za sve ono što je napravio u nama i oko nas kroz ova protekla dva 
tjedna došašća! 

PITANJE
Pokušavam li sam, svojim snagama ili se uzdam u Božju pomoć 
u borbi s grijehom? Ako je Gospodin milosrdan prema najvećim 
grješnicima, zašto se bojim baciti u njegov zagrljaj? 

ODLUKA
Danas ću zahvaliti Gospodinu za sve što je do sada učinio u mome 
životu.  

MOLITVA
Kad me Ti gledaš, ne vidiš moju gubu. Kad me ti vidiš, vidiš svoje 
dijete potrebno tvoje ljubavi. Izliječi me Gospodine!

OČENAŠ 

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

NEDJELJA, 13. PROSINCA 2015.Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

Sef 3, 14–18a
Gospodin će kliktati nad tobom radosno.
Čitanje Knjige proroka Sefanije
Klikći od radosti, Kćeri sionska, viči od veselja, Izraele!
Veseli se i raduj se iz sveg srca,
Kćeri jeruzalemska!
Gospodin te riješio tvoje osude,
neprijatelje tvoje uklonio!
Gospodin, kralj Izraelov, u sredini je tvojoj!
Ne boj se više zla!
U onaj dan reći će se Jeruzalemu:
»Ne boj se, Sione!
Neka ti ne klonu ruke!
Gospodin, Bog tvoj, u sredini je tvojoj,
silni spasitelj!
On će se radovati tebi pun veselja,
obnovit će ti svoju ljubav,
kliktat će nad tobom radosno
kao u dan svečani.«

Psalam
Iz 12, 2–6

Kličite i radujte se jer je velik među vama Svetac Izraelov!

Evo, Bog je spasenje moje,
uzdam se, ne bojim se više,
jer je Gospodin snaga moja i pjesma,
on je moje spasenje.

I s radošću ćete crpsti vodu
iz izvorâ spasenja.
Hvalite Gospodina,
prizivajte ime njegovo!
Objavite narodima djela njegova,
razglašujte uzvišenost imena njegova!

Pjevajte Gospodinu jer stvori divote,
neka je to znano po svoj zemlji!
Kličite i radujte se, stanovnici Siona,
jer je velik među vama Svetac Izraelov!

Fil 4, 4–7
Gospodin je blizu!
Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Filipljanima
Braćo: Radujte se u Gospodinu uvijek! Ponavljam: radujte se! Bla-
gost vaša neka je znana svim ljudima! Gospodin je blizu! Ne budite 
zabrinuti ni za što, nego u svemu – molitvom i prošnjom, sa zahva-
ljivanjem – očitujte svoje molbe Bogu.
I mir Božji koji je iznad svakog razuma čuvat će srca vaša i vaše misli 
u Kristu Isusu.

Lk 3, 10-18
Što nam je činiti?
Čitanje svetoga Evanđelja po Luki
U ono vrijeme:
Pitalo je Ivana mnoštvo: »Što nam je dakle činiti?«
On im odgovaraše: »Tko ima dvije haljine, neka podijeli s onim koji 
nema. U koga ima hrane, neka učini isto tako.«
Dođoše krstiti se i carinici pa ga pitahu: »Učitelju, što nam je či-
niti?«
Reče im: »Ne utjerujte više nego što vam je određeno.«
Pitahu ga i vojnici: »A nama, što je nama činiti?«

ČITANJA III. NEDJELJE DOŠAŠĆA
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Moli, radi i širi milosrđe!

PONEDJELJAK, 14. prosinca 2015. / sv. Ivan od KrižaMolitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

I reče im: »Nikome ne činite nasilja, nikoga krivo ne prijavljujte i 
budite zadovoljni svojom plaćom.«
Narod bijaše u iščekivanju i svi se u srcu pitahu o Ivanu nije li on 
možda Krist. Zato im Ivan svima reče: »Ja vas, istina, vodom krstim. 
Ali dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan odriješiti mu remenje na 
obući. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem. U ruci mu vijača da 
pročisti gumno svoje i sabere žito u žitnicu svoju, a pljevu će spaliti 
ognjem neugasivim.«
I mnogim je drugim pobudama Ivan narodu navješćivao evanđelje.

Nedjeljnu meditaciju možete pronaći na:
Facebook stranici: Lectio Divina s Don Boscom
Zatražite Lectio Divina na e-adresi: lectiodivinasdb@gmail.com
Web-stranica: donbosco.hr

III. TJEDAN DOŠAŠĆA 

SLAVIM TE OČE JER SI DOŠAO MALENIMA!

EVANĐELJE DANA
Mt 21, 23-27

Odakle bijaše krst Ivanov?
U ono vrijeme: Uđe Isus u Hram. Dok je naučavao, pristupiše mu 
glavari svećenički i starješine narodne te ga upitaše: »Kojom vlašću 
to činiš? Tko ti dade tu vlast?« Isus im odgovori: »I ja ću vas jedno 
upitati. Ako mi na to odgovorite, ja ću vama kazati kojom vlašću 
ovo činim. Krst Ivanov odakle li bijaše? Od Neba ili od ljudi?« A oni 
umovahu među sobom: »Reknemo li: ‘Od Neba’, odvratit će nam: 
‘Zašto mu, dakle, ne povjerovaste?’ A reknemo li: ‘Od ljudi’, strah 
nas je mnoštva. Ta svi Ivana smatraju prorokom.« Zato odgovore 
Isusu: »Ne znamo.«
I on njima reče: »Ni ja vama neću kazati kojom vlašću ovo činim.«

RAZMIŠLJANJE
Ono što Isus čini strašno ljuti vlast ondašnjeg vremena. Dan prije ih 
je naljutio istjerivanjem trgovaca iz hrama, a danas to čini nauča-
vanjem u hramu. Glavari svećenički i starješine žele sačuvati svoju 
vlast i Isusa ne pitaju iz kojeg motiva to čini, nego kojom vlašću to 
čini. Isus ih svojim odgovorom navodi da shvate vlastito licemjer-
stvo, ali oni su zatvoreni, u svome srcu su već odlučili osuditi Isusa 
na smrt. Kad Gospodin narušava naše navike, običaje, sigurnosti, 
on postaje konkurent, ne usuđujemo se pomisliti - neprijatelj. Iza 
čega se skrivamo, koje grješne situacije branimo, što nam ne dopu-
šta da živimo siromašni u duhu, željni i žedni njegove prisutnosti?
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PITANJE
Opirem li se Božjoj volji nekim svojim filozofiranjem, mudrovanjem 
iza kojega se skriva moja navezanost na grješnost, materijalizam ili 
nekakvu sigurnost?

ODLUKA
Svjestan da traženje Istine dovodi u pitanje mnoge moje sigurnosti, 
danas ću ozbiljno promisliti o mome traženju Istine! Donijet ću tri 
konkretne odluke koje će mi pomoći u dubljem traženju Istine.

MOLITVA
Danas ću zazivati Duha Svetoga i otvoriti Riječ Božju.

OČENAŠ
Oče… sveti se ime tvoje!

PRIHVATIMO BOŽJE MILOSRĐE

EVANĐELJE DANA
Mt 21, 28-32

Dođe Ivan, i grešnici mu povjerovaše.
U ono vrijeme: Reče Isus glavarima svećeničkim i starješinama na-
roda: »A što vam se čini? Čovjek neki imao dva sina. Priđe prvomu 
i reče: »Sinko, hajde danas na posao u vinograd!« On odgovori: 
»Neću!« No poslije se predomisli i ode. Priđe i drugome pa mu 
reče isto tako. A on odgovori: »Evo me, gospodaru!« i ne ode. Koji 
od te dvojice izvrši volju očevu? Kažu: »Onaj prvi.« Nato će im Isus: 
»Zaista, kažem vam, carinici i bludnice pretekoše vas u kraljevstvo 
Božje! Doista, Ivan dođe k vama putem pravednosti, i vi mu ne po-
vjerovaste, a carinici mu i bludnice povjerovaše. Vi pak, makar to 
vidjeste, ni kasnije se ne predomislite da mu povjerujete.«

RAZMIŠLJANJE
Isus i ovom prispodobom želi otvoriti oči i srce onima koji ga odba-
cuju i koji su zatvoreni za njega. Često su upravo oni koji  se smatra-
ju pravednima i dobrima, koji sve „izvršavaju“, najzatvoreniji Božjoj 
Riječi. Zaslijepljeni svojom slikom o sebi, uspoređivanjem s gorima 
od sebe, pokojim dobrim djelom koje čine misle da su bolji vjernici 
od drugih. Takvi su daleko od kraljevstva nebeskog. Bog voli one 
koji su prezreni, koji izgledaju možda kao veliki grješnici, ali koji se 
kaju i  iskreno traže Boga. Isus je došao radi bolesnih, a ne radi 
zdravih. Ukoliko se osjećamo savršeni, mi ne trebamo Boga, do-
statni smo sami sebi. I u toj našoj zabludi Bog nas gleda u oči i kao 
milosrdni Otac pruža ruku i zove nas k sebi jer zna da smo potrebiti 
njegove ljubavi. Hoćeš li odgovoriti ili si dostatan samome sebi?

PITANJE
Što je s tvojom dušom? Slijediš li i tražiš li Krista ili si svoj čovjek - 
izgubljen u zbilji svoje grješnosti?
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ODLUKA
Danas ću se pomoliti za sve one osobe koje su ranjenije od mene! 
Prikazat ću ih Kristu i vjerovati da je došao i zbog njih. Zamoliti ću 
Gospodina da mi oprosti ako sam osuđivao nekoga i prema njemu 
stvarao predrasude.

MOLITVA
Danas prikazujem i molim za svoje bližnje.

OČENAŠ 

VIDJELI SMO BOŽJE MILOSRĐE!

EVANĐELJE DANA
Lk 7, 18b-23
Javite Ivanu što ste vidjeli i čuli.
U ono vrijeme: Ivan dozva dvojicu svojih učenika i posla ih Gospo-
dinu da ga pitaju: »Jesi li ti Onaj koji ima doći ili drugoga da čeka-
mo?« Došavši k njemu, rekoše ti ljudi: »Ivan Krstitelj posla nas k 
tebi da pitamo: ‘Jesi li ti Onaj koji ima doći ili drugoga da čekamo?’«
Upravo je u taj čas Isus ozdravio mnoge od bolesti, muka i zlih du-
hova i mnoge je slijepe podario vidom. Tada im odgovori: »Pođite 
i javite Ivanu što ste vidjeli i čuli: Slijepi progledaju, hromi hode, 
gubavi se čiste, gluhi čuju, mrtvi ustaju, siromasima se navješćuje 
evanđelje. I blago onom tko se ne sablazni o mene.«

RAZMIŠLJANJE
Narod je dugo očekivao Mesiju. No, isti taj narod nije očekivao i  
teško mu je  povjerovati da Bog dolazi na tako jednostavan i skro-
man način. Kada Ivan šalje učenike da pitaju Isusa je li on taj koji 
ima doći, Isus im odgovara: recite što ste vidjeli i čuli. Isus svojim 
postupcima ispunja proroštvo o Spasitelju koji ima doći i koji je 
on sam. Upravo je to ono što su Ivanovi učenici vidjeli i čuli: Isus 
ozdravlja bolesne, oživljuje mrtve, donosi radost siromašnima! 
Ako pogledamo oko nas sigurno ćemo vidjeti nekoga koga je Isus 
ozdravio, kome je donio radost, koga je iz ponora podigao u život. 
Spremno to svjedočimo, recimo svijetu ono što smo vidjeli i čuli! 
Isus liječi, tješi, oživljuje! On dolazi na svijet za tebe i želi da  živiš u 
pravoj radosti, a ne  životariš ili preživljavaš. 

PITANJE
Jesi li spreman otvoriti potpuno svoje srce Isusu i primiti ga u svoj 
život?
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ODLUKA
Svojim ću životom  svjedočiti da sam kršćanin, odnosno da je Isus 
ušao u moj život!

MOLITVA
Ovo današnje evanđelje ću prebirati u svome srcu, zadržati se na 
jednom redku i osluškivati Duha Svetoga da prozbori u mojem ži-
votu.

OČENAŠ
Dođi kraljevstvo tvoje, kako na nebu tako i na zemlji!

BOG JE ODUVIJEK I ZAUVIJEK MILOSRDNI OTAC

EVANĐELJE DANA
Mt 1, 1-17

Rodoslovlje Isusa Krista, Sina Davidova.
Rodoslovlje Isusa Krista, sina Davidova, sina Abrahamova. 
Abrahamu se rodi Izak. Izaku se rodi Jakov. Jakovu se rodi Juda i 
njegova braća. Judi Tamara rodi Peresa i Zeraha. Peresu se rodi He-
sron. Hesronu se rodi Ram. Ramu se rodi Aminadab. Aminadahu 
se rodi Nahšon. Nahšonu se rodi Salma. Salmi Rahaba rodi Boaza. 
Boazu Ruta rodi Obeda. Obedu se rodi Jišaj. Jišaju se rodi David 
kralj. Davidu bivša žena Urijina rodi Salomona. Salomonu se rodi 
Roboam. Roboamu se rodi Abija. Abiji se rodi Asa. Asi se rodi Jo-
zafat. Jozafatu se rodi Joram. Joramu se rodi Ahazja. Ahazji se rodi 
Jotam. Jotamu se rodi Ahaz. Ahazu se rodi Ezekija. Ezekiji se rodi 
Manaše. Manašeu se rodi Jošija. Jošiji se rodi Jehonija i njegova 
braća u vrijeme progonstva u Babilon. Poslije progonstva u Babilon 
Jehoniji se rodi Šealtiel. Šealtielu se rodi Zerubabel, Zerubabelu se 
rodi Elijakim. Elijakimu se rodi Azor. Azoru se rodi Sadok. Sadoku se 
rodi Akim. Akimu se rodi Elijud. Elijudu se rodi Eleazar. Eleazaru se 
rodi Matan. Matanu se rodi Jakov. Jakovu se rodi Josip, muž Marije, 
od koje se rodio Isus koji se zove Krist. U svemu dakle: od Abra-
hama do Davida četrnaest naraštaja; od Davida do progonstva u 
Babilon četrnaest naraštaja; poslije progonstva u Babilon do Krista 
četrnaest naraštaja.

RAZMIŠLJANJE
Naizgled čudan tekst, ali jako bitan i pun poruka. Jedna od njih je: 
Isus je dio jedne povijesti i jednoga naroda. On, iako Bog, postao 
je i jedan od nas. Činjenica da je sin Davidov odgovara izabranom 
narodu koji očekuje svoga Mesiju, a to što je i sin Abrahamov znači 
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da je Isus blagoslov za sve narode i za svakoga čovjeka, a ne samo 
za Židove. Iako je narod više puta iznevjerio Boga, on ostaje uvijek 
vjeran jer Bog  toliko voli čovjeka da je sebe ponizio kako bi njemu 
bio bliži. Bog je postao čovjek radi čovjeka. Ušao je u povijest naše-
ga grijeha da nađe svoje stvorenje gdje se sakrilo, da ga pozove na 
slobodu i otkupi od grijeha. Sebe je ponizio da bi nas uzvisio, kako 
bismo  s njime bili jedno u Svetome Trojstvu.

PITANJE
Tko je Bog za mene? Jesam li svjestan da je Bog postao čovjekom 
i radi mene i da želi ući u konkretnost moga življenja kako bi me 
otkupio od zakona grijeha?

ODLUKA
Pokloniti ću Bogu više prostora. Bit ću svjestan da je on Bog, Otac 
koji je oduvijek i koji će biti zauvijek, a  ja  njegovo dijete. 

MOLITVA
Utecimo se Bogorodici, našoj majci, da nas ogrne plaštem Božje 
ljubavi!

OČENAŠ 

ISUS - DAR MILOSRĐA!

EVANĐELJE DANA
Mt 1, 18-24

Isus će se roditi od Marije, zaručene za Josipa, sina Davidova.
Rođenje Isusa Krista zbilo se ovako. Njegova majka Marija, zaru-
čena s Josipom, prije nego se sastadoše, nađe se trudna po Duhu 
Svetom. A Josip, muž njezin, pravedan, ne htjede je izvrgnuti sra-
moti, nego naumi da je potajice napusti. Dok je on to snovao, gle, 
anđeo mu se Gospodnji ukaza u snu i reče: »Josipe, sine Davidov, 
ne boj se uzeti k sebi Mariju, ženu svoju. Što je u njoj začeto, doista 
je od Duha Svetoga. Rodit će sina, a ti ćeš mu nadjenuti ime Isus 
jer će on spasiti narod svoj od grijeha njegovih.« Sve se to dogodilo 
da se ispuni što Gospodin reče po proroku: Evo, Djevica će začeti 
i roditi sina i nadjenut će mu se ime Emanuel - što znači: S nama 
Bog! Kad se Josip probudi oda sna, učini kako mu naredi anđeo 
Gospodnji: uze k sebi svoju ženu.

RAZMIŠLJANJE
Evanđelist nam donosi konkretnu situaciju u kojoj, preko dvoje 
skromnih i jednostavnih ljudi, Bog dolazi na svijet. Bog je došao na 
svijet služeći se ljudima. Ušao je u Marijin i Josipov život i pomrsio 
njihove planove, no niti u jednom trenutku ne ostavlja ih same. 
Preko njih donosi svijetu Radosnu vijest: Bog postaje čovjek, među 
nas dolazi Spasitelj svijeta! Zahvaljujući i njihovoj suradnji, Mariji-
nom „Da!“ i Josipovoj poniznosti i poslušnosti, možemo reći: Bog 
je s nama! I danas se Bog služi različitim ljudima kako bih došao u 
nečiji život. On želi doći prvenstveno u tvoj život, a onda se posluži-
ti s tobom kako bi došao u druga srca i druge domove. 

PITANJE
Je li Bog našao tvoje srce otvoreno da ga primiš i spremno nosiš 
drugima?
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ODLUKA
Tražit ću ono što Bog  od mene želi i izvršavati  njegovu volju, iako 
sam svjestan da to može uvelike pomrsiti moje planove. 

MOLITVA
Petak je dan kada razmatramo Muku našega Gospodina, zastani 
na tren, pročitaj koju postaju Križnoga puta: razmatraj, slavi i za-
hvaljuj!

OČENAŠ
Budi volja tvoja!

POVJERUJ I SVJEDOČI DJELA LJUBAVI!

EVANĐELJE DANA
Lk 1, 5-25

Anđeo Gabriel navješćuje rođenje Ivana Krstitelja.
U dane Heroda, kralja judejskoga, bijaše neki svećenik imenom 
Zaharija iz razreda Abijina. Žena mu bijaše od kćeri Aronovih, a 
ime joj Elizabeta. Oboje bijahu pravedni pred Bogom: živjeli su 
besprijekorno po svim zapovijedima i odredbama Gospodnjim. 
No nisu imali djeteta jer Elizabeta bijaše nerotkinja, a oboje već 
poodmakle dobi. Dok je Zaharija jednom po redu svoga razreda 
obavljao svećeničku službu pred Bogom, ždrijebom ga zapade po 
bogoslužnom običaju da uđe u Svetište Gospodnje i prinese kad. 
Za vrijeme kađenice sve je ono mnoštvo naroda vani molilo. A nje-
mu se ukaza anđeo Gospodnji. Stajao je s desne strane kadionoga 
žrtvenika. Ugledavši ga, Zaharija se prepade i strah ga spopade. No 
anđeo mu reče: »Ne boj se, Zaharija! Uslišana ti je molitva: žena će 
ti Elizabeta roditi sina. Nadjenut ćeš mu ime Ivan. Bit će ti radost i 
veselje i rođenje će njegovo mnoge obradovati. Bit će doista velik 
pred Gospodinom. Ni vina ni drugoga opojnog pića neće piti. Duha 
Svetoga bit će pun već od majčine utrobe. Mnoge će sinove Izra-
elove obratiti Gospodinu, Bogu njihovu. Ići će pred njim u duhu i 
sili Ilijinoj da obrati srce otaca k sinovima i nepokorne k razumnosti 
pravednih te spremi Gospodinu narod pripravan.« Nato Zaharija 
reče anđelu: »Po čemu ću ja to razaznati. Ta star sam i žena mi 
poodmakle dobi.« Anđeo mu odgovori: »Ja sam Gabriel koji stojim 
pred Bogom. Poslan sam da govorim s tobom i da ti donesem ovu 
radosnu poruku. I evo, budući da nisi povjerovao mojim riječima, 
koje će se ispuniti u svoje vrijeme, zanijemit ćeš i nećeš moći go-
voriti do dana dok se ovo ne zbude.« Narod je iščekivao Zahariju 
i čudio se što se toliko zadržao u Svetištu. Kad je napokon izašao, 
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nije im mogao ništa reći pa zaključiše da je u Svetištu imao viđenje. 
Nastojao im se doduše izraziti znakovima, ali osta nijem. Kad se 
navršiše dani njegove službe, otiđe kući. Nakon tih dana zatrudnje 
Elizabeta, njegova žena. Krila se pet mjeseci govoreći: »Evo, to mi 
je učinio Gospodin u dane kad mu se svidje skinuti s mene sramotu 
među ljudima.«

RAZMIŠLJANJE
Današnje evanđelje  govori nam o navještenju anđela Gabrijela Za-
hariji kako će mu Elizabeta roditi sina. Bog preuzima inicijativu i želi 
se proslaviti u Zaharijinoj kući, u situaciji koja nama ljudima izgleda 
nemoguća. Upravo se tu očituje Božja veličina koji svoju svemoć 
očituje u nama naizgled nemogućim situacijama. Iz jedne neplod-
ne situacije rodit će se onaj koji će mnoge obradovati, obratiti i 
pripremiti put Gospodinu.  Bogu je sve moguće. No, Zaharija na 
anđelove riječi odgovara sumnjom, ne vjeruje da mu Bog to govori. 
Upravo će ga njegova nevjera onesposobiti, zanijemjet će dok se 
ne ispuni anđelovo navještenje. 

PITANJE
Slušam li ja glas Božji? Vjerujem li da može učiniti velike stvari i 
kada sve ne izgleda baš obećavajuće?

ODLUKA
Onaj koji ne vjeruje, nema što reći! Povjeruj i svjedoči!

MOLITVA 
Blagoslivljam te Gospodine za velika djela koja činiš u mome životu 
i mojoj okolini. Želim klicati, tebe slaviti… i nikada zašutjeti!

OČENAŠ

Mih 5, 1–4a
Iz tebe će izaći onaj koji će vladati Izraelom.
Čitanje Knjige proroka Miheja
Ovo govori Gospodin:
I ti, Betleheme Efrato,
najmanji među kneževstvima Judinim,
iz tebe će mi izaći onaj
koji će vladati Izraelom;
njegov je iskon od davnina,
od dana vječnih.
Zato će ih Gospodin ostaviti
dok ne rodi ona koja ima roditi.
Tada će se ostatak njegove braće
vratiti sinovima Izraelovim.
On će se uspraviti,
na pašu izvodit svoje stado silom Gospodnjom,
veličanstvom imena Boga svojega.
Oni će u miru živjeti, jer će on rasprostrijeti svoju vlast
sve do krajeva zemaljskih.
On – on je mir!

Psalam
Ps 80, 2ac.3b.15–16.18–19

Bože, obnovi nas, razvedri lice svoje i spasi nas!
Pastiru Izraelov, počuj,
ti što sjediš nad kerubima, zablistaj:
Probudi silu svoju,
priteci nam u pomoć!

ČITANJA IV. NEDJELJE DOŠAŠĆA – GODINA C 



Moli, radi i širi milosrđe!

NEDJELJA, 20. PROSINCA 2015.Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

Vrati se, Bože nad vojskama,
pogledaj s neba i vidi, obiđi ovaj vinograd:
zakrili nasad desnice svoje,
sina kog za se odgoji!

Tvoja ruka nek bude nad čovjekom desnice tvoje,
nad sinom čovječjim kog za se odgoji!
Nećemo se više odmetnuti od tebe;
poživi nas, a mi ćemo zazivati ime tvoje.

Heb 10,5–10
Evo dolazim vršiti volju tvoju!
Čitanje Poslanice Hebrejima
Braćo: Krist ulazeći u svijet veli: Žrtva i prinos ne mile ti se, nego si 
mi tijelo pripravio; paljenice i okajnice ne sviđaju ti se.
Tada rekoh: »Evo dolazim!« U svitku knjige piše za mene: »Vršiti, 
Bože, volju tvoju!«
Pošto gore reče: Žrtve i prinosi, paljenice i okajnice – koje se po 
Zakonu prinose – ne mile ti se i ne sviđaju, veli zatim: Evo dolazim 
vršiti volju tvoju! Dokida prvo da uspostavi drugo. U toj smo volji 
posvećeni prinosom tijela Isusa Krista jednom zauvijek.

Lk 1, 39-45
Otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega?
Čitanje svetoga Evanđelja po Luki
U one dane usta Marija i pohiti u Gorje, u grad Judin. Uđe u Zaha-
rijinu kuću i pozdravi Elizabetu.
Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, zaigra joj čedo u utrobi. I napu-
ni se Elizabeta Duha Svetoga i povika iz svega glasa:
»Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvo-
je! Ta otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega? Gledaj 

samo! Tek što mi do ušiju doprije glas pozdrava tvojega, zaigra mi 
od radosti čedo u utrobi. Blažena ti što povjerova da će se ispuniti 
što ti je rečeno od Gospodina!«

Nedjeljnu meditaciju možete pronaći na:
Facebook stranici: LectioDivina s Don Boscom
Zatražite Lectio Divina na e-adresi: lectiodivinasdb@gmail.com
Web-stranica: donbosco.hr

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

PONEDJELJAK, 21. prosinca 2015. / sv. Petar Kanizije Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

IV. TJEDAN DOŠAŠĆA 

SURADNICI BOŽJEG MILOSRĐA

EVANĐELJE DANA
Lk 1, 39-45 

Otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega?
U one dane usta Marija i pohiti u Gorje, u grad Judin. Uđe u Zaha-
rijinu kuću i pozdravi Elizabetu. Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, 
zaigra joj čedo u utrobi. I napuni se Elizabeta Duha Svetoga i povika 
iz svega glasa: »Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod 
utrobe tvoje! Ta otkuda meni da mi dođe majka Gospodina moje-
ga? Gledaj samo! Tek što mi do ušiju doprije glas pozdrava tvojega, 
zaigra mi od radosti čedo u utrobi. Blažena ti što povjerova da će se 
ispuniti što ti je rečeno od Gospodina!«

RAZMIŠLJANJE
Naši dani iščekivanja bliže se kraju,  liturgija nas uvodi u otajstvo 
Božića uz Mariju i njezinu rođakinju, dvije žene koje su najbolje 
živjele ovo vrijeme nade. Dvije žene, Božje suradnice, dale su sebe 
i svoju krhkost i tako aktivno sudjelovale u ostvarenju Očeve želje 
za osobnim kontaktom. Njihovo sudjelovanje prolazi kroz svu našu 
ljudsku uvjetovanost i postupno je i prolazi od navještaja, preko 
trenutka poteškoće i smetenosti do osvjetljenja  i radosti služenja. 
Ponekad imamo predodžbu da kada Gospodin stupi s nama u kon-
takt, nestaju svi problemi i da je onda sve lako. Primjer Marije i 
Josipa to ne potvrđuje: poteškoća, kriza, neprihvaćanje - posljedice 
su susreta s Riječi. Ali onaj koji ostaje u Bogu nosi u svome srcu 
jedan duboki mir koji nijedan problem ne može narušiti. 

PITANJE
Kojim me osobama Gospodin šalje kako bi preko mene iskazao svoje 
milosrđe? 

ODLUKA
Danas ću na poseban način nasljedovati Marijino služenje bližnjima. 

MOLITVA
Napravit ću popis meni bliskih osoba,  bliskih ne samo emotivno 
nego i fizički - i za njih  moliti!

OČENAŠ

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

UTORAK, 22. prosinca 2015.Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

ISKUSTVO MILOSRĐA 

EVANĐELJE DANA
Lk 1, 46-56
Velika mi djela učini Svesilni.
U ono vrijeme: Marija reče: »Veliča duša moja Gospodina, klikće 
duh moj u Bogu, mome Spasitelju, što pogleda na neznatnost služ-
benice svoje! Odsad će me, evo, svi naraštaji zvati blaženom. Jer 
velika mi djela učini Svesilni, sveto je ime njegovo! Od koljena do 
koljena dobrota je njegova nad onima što se njega boje. Iskaza sna-
gu mišice svoje, rasprši oholice umišljene. Silne zbaci s prijestolja, a 
uzvisi neznatne. Gladne napuni dobrima, a bogate otpusti prazne. 
Prihvati Izraela, slugu svoga, kako obeća ocima našim: spomenuti 
se dobrote svoje prema Abrahamu i potomstvu njegovu dovijeka.« 
Marija osta s Elizabetom oko tri mjeseca, a onda se vrati kući.

RAZMIŠLJANJE
Liturgijska čitanja danas pred nas stavljaju drugi dio susreta Marije 
i Elizabete. Kroz otajstveni susret dviju suradnica Božjega milosrđa, 
Marija prepoznaje Božje djelovanje u svome životu. Svjesna velike 
ljubavi kojom je Gospodin ljubi, u Mariji se rađa slavljenička mo-
litva. Razmatrajući njezine slavljeničke riječi možemo prepoznati 
njezin život poput bijelog lista papira na kojem se mogu iščitavati 
velika Božja djela. Živi Bog i danas svakodnevno  djeluje u ljudskim 
životima. Danas  Gospodin poziva svakoga od nas da ponizno pre-
poznamo njegova djela milosrđa u našim životima. 

PITANJE
Koliko sam uopće dopustio Gospodinu da djeluje u meni kroz ovo 
sveto vrijeme?  Za koje događaje i stvari trebam slaviti i veličati 
Gospodina u svome životu? 

ODLUKA
Svjedočit ću drugima doživljeno Božje milosrđe! Potaknut ću svoje 
bližnje na svetu ispovijed. 

MOLITVA
Slaviti ću Gospodina za velika dijela koja je učinio: u mojoj obite-
lji, među mojim prijateljima, u našoj Domovini, u mom osobnom 
životu…

OČENAŠ
Njemu svaka čast i slava!

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

SRIJEDA, 23. prosinca 2015.Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

NAŠ BOG JE VJERAN

EVANĐELJE DANA
Lk 1, 57-66
Rođenje Ivana Krstitelja.
Elizabeti se navršilo vrijeme da rodi. I porodi sina. Kad su njezini su-
sjedi i rođaci čuli da joj Gospodin obilno iskaza dobrotu, radovahu 
se s njome. Osmoga se dana okupe da obrežu dječaka. Htjedoše ga 
prozvati imenom njegova oca - Zaharija, no mati se njegova uspro-
tivi: »Nipošto, nego zvat će se Ivan!« Rekoše joj na to: »Ta nikoga 
nema od tvoje rodbine koji bi se tako zvao.« Tada znakovima upi-
taju oca kojim ga imenom želi prozvati. On zaiska pločicu i napisa: 
»Ivan mu je ime!« Svi se začude, a njemu se umah otvoriše usta i 
jezik te progovori blagoslivljajući Boga. Strah obuze sve njihove su-
sjede, a po svem su se Gorju judejskom razglašavali svi ti događaji. 
I koji god su čuli, razmišljahu o tome pitajući se: »Što li će biti od 
ovoga djeteta?« Uistinu ruka Gospodnja bijaše s njime.

RAZMIŠLJANJE
Današnji evanđeoski odlomak možemo podijeliti u tri dijela. Prvi 
događaj (Lk 1, 57-58) govori o tome kako se Elizabeti navršilo vrije-
me da rodi. Nije li to događaj koji bi zadivio svakoga od nas? Žena u 
kasnijim godinama svoga života proživjela je bez velikih problema 
trudnoću i rodila živo i zdravo dijete! Drugi trenutak (Lk 1, 59-64) 
koji zadivljuje prisutne jest onaj kada Elizabeta i Zaharija djetetu 
daju ime Ivan. Taj trenutak doista je zadivljujuć jer je ime djeteta 
bilo jako važno u židovskoj kulturi. Ime je na neki način govorilo o 
podrijetlu djeteta i njegovom poslanju. Treći trenutak (Lk 1, 64- 68) 
jest onaj  u kojem ljudi ostaju u strahu i pitaju se što će li biti s 
ovim djetetom. I sam, tada prisutan narod, postao je svjestan da 
proživljava trenutke koji su zapravo Božje djelo. Strah koji osjećaju 
jasan je znak da ne poznaju Božje milosrdno lice. Zapravo, riječi 

koje Zaharija izgovara nakon ovog događaja jasno govore s kolikim 
milosrđem Bog Otac gleda na svoj narod. 

PITANJE
U životima naših bližnjih na jasan način možemo prepoznati Božje 
djelovanje. Koliko često pokušavam prihvatiti mogućnost da mi se 
Bog objavljuje kroz život mojih bližnjih? 

ODLUKA
Pokušat ću prepoznati Božje djelovanje u životu mojih bližnjih.  

MOLITVA
Molit ću Gospodina za one koje mi je stavio na put. Zahvaljivat ću 
za dobročinstva ostvarena u njihovim životima, preporučat ću ih 
njegovoj brižnoj Ljubavi.

OČENAŠ

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

ČETVRTAK, 24. prosinca 2015.Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

ZAHARIJINA PJESMA

EVANĐELJE DANA
Lk 1, 67-79 
Pohodi nas Mlado sunce s visine.
U ono vrijeme: Zaharija, otac Ivanov, napuni se Duha Svetoga i sta-
de prorokovati: »Blagoslovljen Gospodin Bog Izraelov, što pohodi 
i otkupi narod svoj! Podiže nam snagu spasenja u domu Davida, 
sluge svojega kao što obeća na usta svetih proroka svojih odvije-
ka: spasiti nas od neprijatelja naših i od ruke sviju koji nas mrze; 
iskazati dobrotu očima našim i sjetiti se svetog Saveza svojega, 
zakletve kojom se zakle Abrahamu, ocu našemu: da će nam dati 
te mu, izbavljeni iz ruku neprijatelja, služimo bez straha u svetosti 
i pravednosti pred njim u sve dane svoje. A ti, dijete, prorok ćeš 
se Svevišnjega zvati jer ćeš ići pred Gospodinom da mu pripraviš 
putove, da pružiš spoznaju spasenja narodu njegovu po otpuštenju 
grijeha njihovih, darom premilosrdnog srca Boga našega po kojem 
će nas pohoditi Mlado sunce s visine da obasja one što sjede u 
tmini i sjeni smrtnoj, da upravi noge naše na put mira.«

RAZMIŠLJANJE
Današnji evanđeoski odlomak pred nas stavlja Zaharijin “sažetak” 
povijesti spasenja. Čitajući Duhom Svetim nadahnute Zaharijine ri-
ječi, možemo iščitavati Božje djelo ljubavi i milosrđa. On blagosliv-
lja i slavi Gospodina zbog divnih djela koja (u)čini. Bog je kroz čitavu 
povijest na različite načine objavljivao svoju očinsku milosrdnu lju-
bav sve do toga da je poslao svoga Sina kako bi otkupio svijet. Bog  
izvršava svoje obećanje te šalje svoga jedinorođenog Sina da po 
utjelovljenju, muci, smrti i uskrsnuću otkupi slabog čovjek. Uistinu, 
čudesna su i velika djela Očeva milosrđa! Iščitavajući ove Riječi ne 
možemo nego zahvaliti Gospodinu za otajstvo ljubavi i otkupljenja. 

PITANJE
Mogu li prepoznati trenutke u kojima mi je Gospodin na direktan i 
jasan način bio milosrdan i iskazao ljubav? 

ODLUKA
Svrnut ću pogled na proživljena četiri protekla tjedna. Pismeno ću 
sažeti doživljaje Božjeg milosrđa koje sam doživio kroz ovaj advent. 

MOLITVA
Zahvali Gospodinu za povijest spasenja koju je ostvario u tvom do-
sadašnjem životu.

OČENAŠ 

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

PETAK, 25. prosinca 2015. / BOŽIĆ Molitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

RIJEČ TIJELOM POSTALA

EVANĐELJE DANA
Iv 1, 1-5.9-14
Riječ tijelom postade i nastani se među nama.
U početku bijaše Riječ, i Riječ bijaše u Boga, i Riječ bijaše Bog. Ona 
bijaše u početku u Boga. Sve postade po njoj i bez nje ne postade 
ništa. Svemu što postade, u njoj bijaše život i život bijaše ljudima 
svjetlo; i svjetlo u tami svijetli i tama ga ne obuze. Svjetlo istinsko 
koje prosvjetljuje svakog čovjeka dođe na svijet; bijaše na svijetu i 
svijet po njemu posta i svijet ga ne upozna. K svojima dođe i njego-
vi ga ne primiše. A onima koji ga primiše podade moć da postanu 
djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo ime, koji su rođeni ne od 
krvi, ni od volje tjelesne, ni od volje muževlje, nego – od Boga. I Ri-
ječ tijelom postade i nastani se među nama i vidjesmo slavu njego-
vu – slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca – pun milosti i istine.

RAZMIŠLJANJE
Kako proslaviti današnji dan? Stav razmatranja je stav s kojim bi 
vjernik trebao slaviti današnji dan. Iz tog razloga, Crkva baš danas 
pred nas stavlja odlomak koji spaja glavne istine naše vjere.  Zastati 
ćemo na razmišljanju o  Božjem milosrđu. Po Isusovom utjelovlje-
nju: “I Riječ tijelom postade i nastani se među nama...” , čovjeku se 
potpuno objavljuje Božje milosrđe. Među nama se nastanila Riječ 
jer Bog želi ući u puninu odnosa sa svakim od nas. Po svome Sinu, 
utjelovljenoj Riječi, spušta se na razinu grješnog čovjeka kako bi 
ga vratio u puninu svoje ljubavi.  Nije se rodio kako bi umro na 
križu, no poradi ljudskog spasenja Bog prihvaća i totalno poniženje 
i prividni poraz. Utjelovljenje Božjeg milosrđa pravi je razlog zbog 
kojega se treba radovati srce vjernika.

PITANJE
Kako gledam na Isusa:  kao na sudca koji je došao na zemlju ili kao 
potpunu objavu milosrdnog Božjeg lica? Što znači za mene kao 
vjernika činjenica da je Bog postao čovjekom? 

ODLUKA
Kroz današnji dan  potražiti ću  trenutke tišine u kojima ću razma-
trati otajstvo Božjeg utjelovljenja.

OČENAŠ

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

SUBOTA, 26. prosinca 2015. / sv. Stjepan prvomučenikMolitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

MILOSRDNI OTAC JE UVIJEK S TOBOM

EVANĐELJE DANA
Mt 10, 17-22     
Ne govorite vi, nego Duh Oca vašega!
U ono vrijeme: Reče Isus svojim apostolima: »Čuvajte se ljudi, jer 
će vas predavati vijećima i po svojim će vas sinagogama bičevati. 
Pred upravitelje i  kraljeve vodit će vas poradi mene, za svjedo-
čanstvo njima i poganima. Kad vas predadu, ne budite zabrinuti 
kako ili što ćete govoriti. Dat će vam se u onaj čas što ćete govoriti. 
Ta ne govorite to vi, nego Duh Oca vašega govori u vama! Brat će 
brata predavati na smrt i otac dijete. Djeca će ustajati na roditelje 
i ubijati ih. Svi će vas zamrziti zbog imena moga. Ali tko ustraje do 
svršetka, bit će spašen.  

RAZMATRANJE
Koji šok za naš uspavani božićni ritam! Dan nakon Isusova rođe-
nja, odmah nasilje, progonstvo i smrt! Nema Božića bez Uskrsa, a 
i obrnuto. Imamo primjer sv. Stjepana, prvog mučenika, koji niti u 
jednom trenutku svoga poslanja i mučeništva nije bio sam. To nam 
svjedoče i njegove riječi: „Gospodine, ne uzmi im ovo za grijeh“ 
(Dj 7,60). Samo tko živi ujedinjen s Bogom može i usred progon-
stva s ovako velikom vjerom i ljubavlju svjedočiti Krista. U našem 
kontekstu nema možda ovakvih načina progonstva, ali svakako ima 
konkretnih situacija gdje smo pozvani svjedočiti Krista: u svakod-
nevnici, u odnosu s drugima, u borbi za prava nerođene djece... 
Imamo i previše prilika za svjedočiti svoju vjeru! Ne trebamo se 
obeshrabriti jer Gospodin će nam dati hrabrost i snagu da i usred 
progonstva sačuvamo unutarnji mir i radost u svjedočenju.

PITANJE
Kako ja svjedočim svoju vjeru?

ODLUKA
S više hrabrosti i povjerenja u Boga  svjedočit ću vjeru! Zapiši  kon-
kretne situacije u kojima do sada nisi imao hrabrosti svjedočiti!

OČENAŠ

Bilješke



Moli, radi i širi milosrđe!

NEDJELJA, 27.prosinca 2015. / sv. Obitelj Isusa, Marije i JosipaMolitveni priručnik za došašće i božićnu osminu

KAD TE IZGUBIM, ISUSE, PRONAĐI ME!

EVANĐELJE DANA
Lk 2, 41-52
Roditelji nađoše Isusa posred učitelja.
Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. 
Kad mu bijaše dvanaest godina, uzdigoše po običaju blagdanskom.  
Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruza-
lemu, a da nisu znali njegovi roditelji. Uvjereni da je među suput-
nicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i 
znancima. I kad ga ne nađu, vrate se u Jeruzalem tražeći ga. Nakon 
tri dana nađoše ga u Hramu gdje sjedi posred učitelja, sluša ih i 
pita. Svi koji ga slušahu bijahu zaneseni razumnošću i odgovorima 
njegovim. Kad ga ugledaše, zapanjiše se, a majka mu njegova reče: 
»Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te 
tražili.« A on im reče: »Zašto ste me tražili? Niste li znali da mi je 
biti u onome što je Oca mojega?« Oni ne razumješe riječi koju im 
reče. I siđe s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka 
je njegova brižno čuvala sve ove uspomene u svom srcu. A Isus 
napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi.

RAZMATRANJE
Ne daj Bože   ikada   roditelju da  izgubi svoje dijete! Upravo se to 
dogodilo Josipu i Mariji, ali kad ga nalaze shvaćaju da se on zapravo 
i nije izgubio, nego oni. U odlomku vidimo kako po običaju Sveta 
obitelj uzlazi u Jeruzalem, po povratku  uvjereni su da je Isus među 
suputnicima, ali pošto ga ne nalaze, vraćaju se tražiti Isusa u Jeru-
zalem. Nakon tih dramatičnih trenutaka, treći dan pronalaze ga u 
Hramu. Iz navedenih radnji možemo prepoznati da su Josip i Mari-
ja, oni koji su s jakom vjerom slušali Gospodina, počeli živjeti vjeru 
po običaju i tradiciji. Kao da su zaboravili otajstvenost i poslanje 
njihove obitelji. Drama u Marijinoj i Josipovoj situaciji nastaje u tre-

nutku kada shvaćaju da su izgubili Isusa. To se danas često dogodi 
i našim obiteljima. Često puta uhvaćeni u vrtlog ritma današnjice, 
muževi i žene i danas zaboravljaju da je njihov brak poziv i poslanje. 
Zaboravivši na poslanje, izgubi se i odnos s Bogom. Stvari se počnu 
odrađivati po navici i po uobičajenim obrascima našega življenja. 
Obiteljski problemi nastaju u  trenutku kada obitelj “izgubi Isusa”.  
No važno je stati, shvatiti da smo ga - ne obraćajući pažnju - za-
gubili. Potrebno je s vjerom u novi pronalazak Gospodina, živjeti 
dramatične trenutke i  poteškoće obiteljskog života.  

PITANJE
Koliko često moja obitelj kroz molitvu “provjerava” Isusovu prisut-
nost  među nama?  Vjeruješ li da obiteljske drame nastaju u trenut-
ku kada iz naših obitelji izbacimo molitvu, odnos s Gospodinom?

ODLUKA
Poticat ću svoju obitelj na zajedničku molitvu, obiteljski odnos s 
Gospodinom.

OČENAŠ

Nedjeljnu meditaciju možete pronaći na:
Facebook stranici: LectioDivina s Don Boscom
Zatražite Lectio Divina na e-adresi: lectiodivinasdb@gmail.com
Web-stranica: donbosco.hr

Bilješke
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ČINITI DJELA MILOSRĐA

EVANĐELJE DANA
Mt 2, 13-18  
Herod posla poubijati sve dječake u Betlehemu.
Pošto mudraci otiđoše, gle, anđeo se Gospodnji u snu javi Josipu: 
»Ustani, reče, uzmi dijete i majku njegovu te bježi u Egipat i ostani 
ondje dok ti ne reknem jer će Herod tražiti dijete da ga pogubi.« 
On ustane, uzme noću dijete i majku njegovu te krene u Egipat. I 
osta ondje do Herodova skončanja - da se ispuni što Gospodin reče 
po proroku: Iz Egipta dozvah Sina svoga. Vidjevši da su ga mudraci 
izigrali, Herod se silno rasrdi i posla poubijati sve dječake u Betle-
hemu i po svoj okolici, od dvije godine naniže - prema vremenu što 
ga razazna od mudraca. Tada se ispuni što je rečeno po proroku 
Jeremiji: U Rami se glas čuje, kuknjava i plač gorak: Rahela oplakuje 
sinove svoje i neće da se utješi jer više ih nema.

RAZMATRANJE
Danas nam evanđelje govori o skončanju nevine dječice u Betle-
hemu. Kralj Herod se boji za svoje prijestolje,  strahuje da će Isus 
preokrenuti njegovo kraljevstvo. On u biti ima neke neutemeljene 
strahove, misli da su napadnuti njegov ugled i moć. Nepostojeći 
strahovi, kao i naši ponekad! Samo što iz svojih neutemeljenih 
strahova Herod ubija mnoštvo dječice! Mi ne bismo nikada učinili 
ono što  je učinio Herod, ali možda ne uspijevamo zaštititi nečiji 
život jer se bojimo za sebe. Imamo neke neutemeljene strahove 
da ćemo izgubiti nešto ako nekome posvetimo svoje vrijeme, ako 
negdje učinimo neko dobro djelo koje nas malo košta, ako radimo 
negdje besplatno kako bi doprinijeli nekom općem dobru. Koliko 
zla možemo učiniti ne čineći ništa! 

PITANJE
Što me priječi u činjenju dobra? Što mislim da ću time izgubiti?

ODLUKA
Izbjegavat ću grijeh propusta!

OČENAŠ

Bilješke
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ŽRTVA I MILOSRĐE

EVANĐELJE DANA
Lk 2, 22-35
Svjetlost na prosvjetljenje naroda.
Kad se po Mojsijevu Zakonu navršiše dani njihova čišćenja, ponije-
še (roditelji) Isusa u Jeruzalem da ga prikažu Gospodinu - kao što 
piše u Zakonu Gospodnjem: Svako muško prvorođenče neka se 
posveti Gospodinu! - i da prinesu žrtvu kako je rečeno u Zakonu 
Gospodnjem: dvije grlice ili dva golubića. Živio tada u Jeruzalemu 
čovjek po imenu Šimun. Taj čovjek, pravedan i bogobojazan, iščeki-
vaše Utjehu Izraelovu i Duh Sveti bijaše na njemu. Objavio mu Duh 
Sveti da neće vidjeti smrti dok ne vidi Pomazanika Gospodnjega. 
Ponukan od Duha dođe u Hram. I kad roditelji uniješe dijete Isusa 
da obave što o njemu propisuje Zakon, primi ga on u naručje, bla-
goslovi Boga i reče: »Sad otpuštaš slugu svojega, Gospodaru, po 
riječi svojoj, u miru! Ta vidješe oči moje spasenje tvoje, koje si pri-
pravio pred licem svih naroda: svjetlost na prosvjetljenje naroda, 
slavu puka svoga izraelskoga.«Otac njegov i majka divili se što se to 
o njemu govori. Šimun ih blagoslovi i reče Mariji, majci njegovoj: 
»Ovaj je evo postavljen na propast i uzdignuće mnogima u Izraelu i 
za znak osporavan — a i tebi će samoj mač probosti dušu — da se 
razotkriju namisli mnogih srdaca!«

RAZMATRANJE
Vidimo da Marija i Josip vrše sve što Zakon propisuje: prikazuju 
prvorođenče Gospodinu! Osim što je ovo javni prinos Isusa kao žr-
tve Bogu Ocu,  žrtvovanje koje će kasnije njegovom smrću na križu 
cijelom čovječanstvu donijeti spasenje, ovaj tekst nam donosi još 
neke bitne činjenice. Jedna od njih je Šimunovo proročanstvo Ma-
riji: „I tebi će samoj mač probosti dušu“. Marija, ona koju je Bog 
izabrao, ona koja je privilegirana, prolazit će kroz veliku bol, mač 

će joj probosti dušu! Bog se služi i njenom patnjom kako bi došao 
do mnogih srdaca. Patnja postaje put spasenja! Možda se Bog baš 
tvojom situacijom, patnjom, teškoćom želi poslužiti kako bi došao 
do nečijeg srca. Prihvati svoj križ, ljubi ga i živi ga s vjerom!

PITANJE
Kako gledam na patnju, bol, svoje teške životne situacije? Jesu li to 
vjetrenjače protiv kojih se borim ili pokušavam vidjeti što mi Bog 
kroz njih želi reći?

ODLUKA
Neću bježati od svoga križa nego ću ga prihvatiti s vjerom i nositi 
ga s Kristom!

OČENAŠ

Bilješke
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GOSPODIN JE VJERAN!

EVANĐELJE DANA
Lk 2, 36-40
Propovijedala je o djetetu svima koji iščekivahu otkupljenje Jeru-
zalema.
U ono vrijeme: Bijaše neka proročica Ana, kći Penuelova, iz pleme-
na Ašerova, žena veoma odmakla u godinama. Nakon djevojaštva 
živjela je s mužem sedam godina, a sama kao udovica do osamde-
set i četvrte. Nije napuštala Hrama, nego je postovima i molitva-
ma danju i noću služila Bogu. Upravo u taj čas nadođe. Hvalila je 
Boga i svima koji iščekivahu otkupljenje Jeruzalema pripovijedala o 
djetetu. Kad obaviše sve prema Zakonu Gospodnjem, vratiše se u 
Galileju, u svoj grad Nazaret. A dijete je raslo, jačalo i napunjalo se 
mudrosti i milost je Božja bila u njemu.

RAZMATRANJE
Događaj koji nam Luka danas donosi dio je trenutka u kojem Marija 
i Josip prikazuju Isusa u Hramu. Odlomak  nam predstavlja udovicu 
Anu. Prorok je osoba koju Bog izabire za posrednika između njega i 
naroda. Koje karakteristike ima osoba koju Bog odabire za proroč-
ko poslanje? U prvom dijelu odlomka možemo vidjeti društveno 
stanje proročice. Ona je neznatna osoba po svim kriterijima židov-
skog društva. Ono što je  u očima ondašnjeg društva bilo proklet-
stvo (siromaštvo-udovica) u Božjim očima postaje blagoslov. No i 
Anu Bog priprema za prihvaćanje Radosne vijesti, utjelovljenja Sina 
Božjega. Nakon susreta s Utjelovljenim Bogom, ona počinje navije-
štati Radosnu vijest: nije više prorok već postaje svjedok. Svjedok 
je onaj tko pripovijeda/svjedoči drugima o iskustvu koje je doživio. 
Bogu više nisu potrebni proroci - posrednici jer se on spušta među 
nas i želi ući u osobni odnos sa svakim čovjekom. 

PITANJA
Kako živiš svoju životnu situaciju u kojoj  te Gospodin odgaja  i pri-
prema za istinski susret s utjelovljenim, živim Isusom? 
	
ODLUKA
Gospodin je prema meni napravio prvi korak po kojem sam doži-
vio susret sa živim, utjelovljenim Bogom!  Razmislit ću gdje i kako 
mogu biti svjedok tog susreta te ga početi odlučnije svjedočiti. 

OČENAŠ

Bilješke
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PRIHVAĆAJUĆI MILOSRĐE POSTAJEMO MILOSRĐE

Iv 1, 1-18
I Riječ tijelom postala.

U početku bijaše Riječ
i Riječ bijaše kod Boga
i Riječ bijaše Bog.
Ona bijaše u početku kod Boga.
Sve postade po njoj
i bez nje ne postade ništa.
Svemu što postade
u njoj bijaše život
i život bijaše ljudima svjetlo;
i svjetlo u tami svijetli
i tama ga ne obuze.
Bi čovjek poslan od Boga
ime mu Ivan.
On dođe kao svjedok
da posvjedoči za Svjetlo
da svi vjeruju po njemu.
Ne bijaše on Svjetlo,
nego - da posvjedoči za Svjetlo.
Svjetlo istinsko
koje prosvjetljuje svakog čovjeka
dođe na svijet;
bijaše na svijetu
i svijet po njemu posta
i svijet ga ne upozna.
K svojima dođe i njegovi ga ne primiše.
A onima koji ga primiše,
podade moć

da postanu djeca Božja:
onima koji vjeruju u njegovo ime,
koji su rođeni
ne od krvi,
ni od volje tjelesne,
ni od volje muževlje,
nego - od Boga.
I Riječ tijelom postade
i nastani se među nama
i vidjesmo slavu njegovu
- slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca -
pun milosti i istine.
Ivan svjedoči za njega. Viče:
»To je onaj o kojem rekoh:
koji za mnom dolazi, preda mnom je
jer bijaše prije mene!«
Doista, od punine njegove
svi mi primismo,
i to milost na milost.
Uistinu, Zakon bijaše dan po Mojsiju,
a milost i istina nasta po Isusu Kristu.
Boga nitko nikada ne vidje:
Jedinorođenac - Bog -
koji je u krilu Očevu,
on ga obznani.

RAZMATRANJE
Riječ je Isus! Sve je nastalo po njoj i bez nje ne posta ništa! U njoj 
bijaše život i život bijaše  ljudima svjetlo! Bez Isusa ne razumijemo 
život, živimo u totalnom mraku, a ono što slavimo kroz ovo božićno 
vrijeme je upravo Isusov dolazak među nas. Bog nam daruje sebe! 
On dolazi među nas! Onima koji ga prime podade moć da postanu 

>>
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djeca Božja! Dopustiti da se i nama rodi Isus, prihvatiti ga, znači 
prihvatiti ljubav Božju, a prihvaćanjem tog Božjeg dara - postajemo 
dar za druge. Jer Isusova prisutnost preobražava naš život koji iz 
tame izlazi u svjetlo!

PITANJE
Jesam li prihvatio Isusa u svoj život? Gdje se to vidi i osjeti?  Mogu 
li drugi, kada me vide, reći: on je zaista prihvatio Isusa u svoj život?

ODLUKA
Preispitat ću svoj odnos s Isusom i pokušat ću ga bolje upoznati 
kako bih mu mogao još šire otvoriti vrata svoga srca.

OČENAŠ

MARIJA ČUVA U SRCU

EVANĐELJE DANA
 Lk 2, 16-21
Pronađoše Mariju, Josipa i novorođenče.
I nakon osam dana nadjenuše mu ime Isus.
U ono vrijeme: Pastiri pohite u Betlehem i pronađu Mariju, Josipa 
i novorođenče gdje leži u jaslama. Pošto sve pogledaše, ispripovje-
diše što im bijaše rečeno o tom djetetu. A svi koji su to čuli divili se 
tome što su im pripovijedali pastiri. Marija u sebi pohranjivaše sve 
te događaje i prebiraše ih u svome srcu. Pastiri se zatim vratiše sla-
veći i hvaleći Boga za sve što su čuli i vidjeli kako im je bilo rečeno. 
Kad se navršilo osam dana da bude obrezan, nadjenuše mu ime 
Isus, kako ga je bio prozvao anđeo prije njegova začeća.

RAZMATRANJE
Na današnju svetkovinu razmišljat ćemo o načinu na koji je Marija 
prepoznavala i živjela poziv Bogorodice. Pastiri, tek nakon što su 
primili objavu, odlučuju pohoditi Betlehem i vidjeti rođenje  Spasi-
telja-Krista Gospodina. “Pošto sve pogledaše, ispripovjediše što im 
bijaše rečeno o tom djetetu” (Lk 2,17) . Pastiri su vidjeli sve što im 
je anđeo objavio, no njihovo svjedočenje među prisutnima, među 
kojima su Marija i Josip, rađa čuđenje. Čuđenje Isusovih roditelja 
još je jedan znak da ni oni ne poznaju unaprijed osobno poslanje. 
Marijino prebiranje u srcu primjer je svakodnevnog razmatranja 
događaja preko kojih nam Bog govori. Razmatran je stav s kojim  
možemo prepoznati kamo, prema Božjoj volji, usmjeravati svoj ži-
vot. Baš iz tog razloga  Mariju možemo gledati kao  primjer življenja 
osobnog poziva  stavom vjere i razmatranja. 

>>
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PITANJA
Što mi Gospodin želi reći preko Marijinog poziva Bogorodice? Nisu 
li trenutci koji u našoj dubini, našem srcu, izazivaju divljenje, tre-
nutci preko kojih nam Gospodin želi nešto reći? 

ODLUKA
S Marijinim stavom prebiranja u srcu, gledat ću na svakodnevne 
životne događaje.  
 
OČENAŠ

ŠEST KORAKA ZA SVAKODNEVNI VEČERNJI ISPIT SAVJESTI

1. Zazvati Duha Svetoga i staviti se u Božju prisutnost
2. Posvijestiti  sve trenutke proživljene svakodnevnice
3. Zahvaliti Gospodinu za sve ono što sam proživio kroz protekli 
    dan
4. Preispitati težnje moga srca (iskreno imenovati nakane koje su   
    pokretale moje misli i moja djela) 
5. Zatražiti oprost 
6. Odluka za sljedeći dan (donijeti neku konkretnu odluku koju ću 
    se truditi živjeti sljedećega dana)

KAKO SE PRIPREMITI ZA ISPOVIJED?

Molitva prije ispita savjesti
Gospodine Isuse Kriste, pošalji svoga Duha Svetoga koji će me oba-
sjati svojom svjetlošću, da upoznam sebe i da uvidim jesam li svo-
jim životom bio tvoj vjerni učenik. Daj mi da budem iskren prema 
sebi, da ne prikrivam svoje slabosti, nedostatke i grijehe. Bila mi na 
pomoć tvoja milost. Amen.

ISPIT SAVJESTI PREMA 10 BOŽJIH ZAPOVIJEDI
Kad sam se zadnji put ispovjedio? Je li prošlo više od godinu dana 
od moje zadnje svete ispovijedi?
   1. Jesam li namjerno zatajio neki grijeh na ispovijedi? Primio Kri-
stovo Tijelo u stanju teškoga grijeha? Jesam li se stidio pokazati da 
sam vjernik? Bio praznovjeran, odobravao tuđe grijehe, nevjeru, 
praznovjerje? Jesam li se trudio upoznati svoju vjeru?
   2. Molim li se Bogu? Kako se molim? Molim li za druge, zahvalju-
jem li Bogu za darove koje mi daje? Je li mi prošao i jedan dan da 

>>
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nisam pomislio na Boga, da se nisam pomolio? Jesam li bez velikog 
razloga propustio svetu misu? Kako se ponašam za vrijeme svete 
mise? Smetam li drugima koji se mole, molim li skupa s njima, odi-
jevam li se dolično kad ulazim u Crkvu?
   3. Jesam li uzalud spominjao Božje ime, psovao, krivo se zakleo? 
Obećao nešto, a nisam izvršio?
   4. Pokazujem li svojim roditeljima da ih volim, poštujem li ih do-
voljno, slušam, jesam li drzak i bezobrazan prema njima, trudim li 
se pomoći im , svađam li se s njima? A s braćom i sestrama?
   5. Odobravam li pobačaj, eutanaziju, samoubojstvo, zločin, nasi-
lje? Postoji li netko da ga ja ne poštujem zbog nacije, spola, boje 
kože…? Kako se ponašam prema mlađima od sebe, prema slabi-
jima? Svađam li se često? Tučem, srdim, prezirem druge? Jesam 
li neumjeren u jelu i piću, jesam li se opio, pušim li, jesam li uzeo 
drogu, jeo meso u korizmeni petak, sablažnjavao druge?
   6., 9. Jesam li govorio nepristojne, besramne riječi, čitao proste, 
sablažnjive časopise, gledao pokvarene filmove? Jesam li postupao 
dolično sa svojim tijelom – ono je hram Duha Svetoga? Čuvam li 
čistoću misli i tijela? Oblačim li se dolično?
   7., 10. Trudim li se izvršiti svoje obveze u školi, kući, Crkvi? Jesam 
li nekome nešto namjerno pokvario, ukrao, učinio nemarno, jesam 
li spreman tuđe vratiti? Jesam li previše sebičan? Pomažem li dru-
gima? Jesam li škrt? Mrzim li nekoga? Želim li ikome zlo? Jesam li 
zavidan?
   8. Jesam li spreman oprostiti uvredu, prvi se pomiriti? Vrijeđam li 
druge? Laž!!! Jesam li lagao, nekoga nepravedno optužio, prigova-
rao bez potrebe, bio licemjeran, klevetao, odbio se pomiriti? Tre-
bam li se kome ispričati za nepravdu koju sam mu svojim jezikom 
nanio?
Grijeha u mome životu će uvijek biti. Hoću li im se prepustiti ili ću 
se boriti protiv grijeha? Ako i upadnem u grijeh, pred Bogom je 
odlučujuća moja volja, nakana, nastojanje. Budem li na planini ili u 

močvari uvijek mogu pogledati prema gore, a tu me čeka Krist koji 
prašta i kaže: Idi i ne griješi više!

Molitva zahvale
Hvala ti, Gospodine, što si me ohrabrio za novi početak. Zahvalju-
jem ti za pomirenje s tobom i mojim bližnjima. Bože, dobri Oče, 
žao mi je za sve zlo što ga učinih i dobro koje propustih. Iskreno 
ću se truditi biti bolji. Pomozi mi da živim u tvome svjetlu i radosti. 
Amen.

KAKO SE ISPOVJEDITI? 
U ispovjedaonici (pred svećenikom):
Hvaljen Isus Marija! – Uvijek hvaljen!
U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen. (dok to izgovaraš činiš znak 
križa)
Želim ispovjediti svoje grijehe koje sam učinio od posljednje ispovi-
jedi koja je bila (reci kada)
Sagriješio sam:
– govoriš grijehe redom po točkama ispita savjesti;
– grijehe govori poluglasno (niti pretiho, niti preglasno);
– govori uvijek istinu;
– ako ne znaš nešto o kršćanskoj vjeri i Bogu, možeš svećenika uvi-
jek zamoliti da ti objasni.
Kad misliš da si sve rekao, kaži: To je sve čega se sjećam.
Svećenik će ti tada dati pokoru, to jest dobro djelo koje ćeš učiniti 
kako bi pokazao Bogu da ti je doista žao i da se želiš popraviti. 
Pokoru dobro slušaj i zapamti je.
Poslije toga svećenik će ti reći: “Sad se pokaj.”
Tada moliš molitvu kajanja: Kajem se od svega srca što sam uvri-
jedio Boga najveće i najmilije dobro. Mrzim na sve svoje grijehe i 
čvrsto odlučujem da ću se popraviti i da neću više griješiti.
Svećenik će ispružiti ruku i reći:
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Bog milosrdni Otac pomirio je sa sobom svijet
smrću i uskrsnućem svoga Sina
i izlio Duha Svetoga na otpuštenje grijeha.
Neka ti po služenju Crkve on udijeli oproštenje i mir.
I ja te odrješujem od grijeha tvojih.
U ime Oca i Sina i Duha Svetoga.
Odgovaraš: Amen.
Svećenik: Hvalite Gospodina jer je dobar.
Odgovaraš: Jer je vječna ljubav njegova.
Svećenik: Bog ti otpustio grijehe tvoje. Idi u miru.
Odgovaraš: Bogu hvala.
Ako si zaboravio pokoru, zamoli svećenika neka ti ju ponovi.

ZAZIVI DUHA SVETOGA

Molitva Duhu Svetomu
Dahni u mene, Duše Svet, 
da moje misli budu svete!
Pokreni me, Duše Sveti, 
da moj posao bude posvećen!
Privuci moje srce 
da zavolim samo ono što je sveto!
Zaštiti me, Duše Sveti, 
da mogu uvijek biti svet. Amen.

Molitva Duhu Svetomu  (papa Pio XII.)
Duše Sveti, ponizno te molim, da uvijek budeš uza me, da u svim 
stvarima radim samo po tvojim
svetim nadahnućima! Dođi, Duše Sveti, i ulij u moju dušu vjeru, 
ufanje i ljubav! Amen.

Molitva Duhu Svetomu  (sv. Ivan Pavao II.)
Dođi, Duše Sveti, dođi, Duše Tješitelju, dođi i utješi srce svakoga 
čovjeka, koji plače u očaju. Dođi, Duše Sveti, dođi, Duše istine i lju-
bavi, dođi i napuni srce svakoga čovjeka koji bez ljubavi i istine ne 
može živjeti. Dođi, Duše Sveti, dođi, Duše života i radosti, dođi i da-
ruj svakom čovjeku puninu zajedništva s Ocem i Sinom, u životu i u 
vječnoj radosti, za koju je stvoreno i određeno ljudsko srce. Amen.

DRUGE PRIGODNE MOLITVE
Jutarnja molitva: Klanjam ti se
Klanjam ti se, Bože moj, i ljubim te svim srcem. Zahvaljujem ti što 
si me stvorio, pozvao me svojoj svetoj vjeri i očuvao ove noći. Pri-
kazujem ti djela današnjega dana: daj da budu sva po tvojoj svetoj 
volji i na tvoju veću slavu. Čuvaj me od grijeha i od svakoga zla. 
Tvoja milost  neka bude sa mnom i sa svima koji su mi dragi. Amen.

Potpuno predanje Bogu
Oče nebeski, ne molim te ni za zdravlje ni za bolest, nego da ras-
polažeš i mojim zdravljem i mojom bolešću i mojim životom i mo-
jom smrću, sebi na slavu, meni na spas. Ti jedini znaš što je meni 
korisno. Ti si jedini Gospodar pa radi što hoćeš: daj mi ili oduzmi, 
svejedno, samo moju volju uskladi sa svojom. Amen.

Molitva za sretan dan
Upravljaj i posvećuj, ravnaj i vodi, Gospodine, Kralju neba i zemlje, 
danas naša srca i naša tijela, naše osjećaje, riječi i djela u svom 
zakonu i daj nam vršiti tvoje zapovijedi da tvojom pomoću uzmo-
gnemo postići spasenje ovdje na zemlji i u vječnosti. Po Kristu, Gos-
podinu našemu. Amen.

Večernja molitva: Klanjam ti se
Klanjam ti se, Bože moj, i ljubim te svim srcem. Zahvaljujem ti što 
si me stvorio, pozvao me svojoj svetoj vjeri i očuvao ovoga dana. 
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Oprosti mi što sam danas sagriješio, a primi što sam dobra učinio. 
Bdij nada mnom kada budem spavao. Čuvaj me od svake opasno-
sti. Tvoja milost neka bude uvijek sa mnom i sa svima koji su mi 
dragi. Amen.

Večernja molitva
Gospodine, ti jedini znaš koliko je vrijedio ovaj dan. Mnogo sam 
uradio i mnogo propustio. Mnogo sam pokušao, a mnogo nisam 
dovršio. Radio sam nemarno i ostao sam dužan ljudima mnogo lju-
bavi. Želim oprostiti svima koji su mi nanijeli nepravdu. Želim se 
osloboditi mržnje, zavisti i prezira. Oprosti i ti meni sav moj dug. 
Ja ne znam je li ovaj dan urodio plodom. Ti jedini to vidiš. I jedini 
možeš blagosloviti moj trud. Gospodine, ne mogu ti ništa ponudi-
ti kao zahvalu za ovaj dan, osim da i sljedeći dan primim iz tvoje 
ruke. Daj mi novi dan i ne ostavi me. Gospodine, zahvaljujem ti u 
ovaj večernji sat što si me danas čuvao. Zahvaljujem ti, Gospodine, 
za dobročinstva koja si mi danas iskazao, za pomoć kojom si me u 
radu i u životu pratio. Primi sve što sam dobro učinio, a oprosti što 
sam sagriješio. Pomozi mi da ti sutra budem vjerniji. Udijeli, Gos-
podine, našem tijelu spasonosan počinak. Što smo danas posijali 
svojim radom, daj da u vječnosti žanjemo. Amen.

Molitva u kušnji i napasti: Mariji, Kraljici Neba (papa Pio X.)
Uzvišena Kraljice Neba i anđela, koja si primila od Boga poslanje 
i moć da satreš glavu Sotoni, ponizno te molimo da pošalješ an-
đele s Neba, da se po tvojoj zapovijedi bore protiv zlih duhova na 
svakome mjestu, te da potisnu njihove nasrtaje i da ih prognaju u 
vječni ponor. Amen. 

Molitva u trenutcima beznađa
Gospodine, došao sam u životnu krizu, osjećam se napušten od 
svih pa čak i od tebe, osjećam da moj život nema smisla. Bojim 

se pomalo i samoga sebe. Ne razumijem zašto ovaj trenutak, ova 
duhovna bol. Promatram tvoj život, tvoje boli u Getsemaniju kad si 
bio sam i napušten od svojih prijatelja. Ti si ipak imao povjerenje u 
svoga Oca. Izgovorio si veliku riječ koja i meni može pomoći: „Oče 
moj! Ako je moguće, neka me mimoiđe ova čaša, ali ne kako ja 
hoću, nego kako hoćeš ti.“ Daj mi hrabrosti da ne bježim od ljudi, 
nego da znam moliti i prihvatiti njihovu pomoć, vjerujući da mi po 
njima ti pomažeš. Daj da vjerujući tebi  nađem izlaz iz svih život-
nih poteškoća. To molim tebe koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. 
Amen.

Molitva u nevolji 
Ti si, Bože, svakom vjerniku utočište u nevolji, snaga u trpljenju, 
utjeha u žalosti. Svrni svoj pogled na nas u našoj nevolji. Budi uz 
nas, olakšaj nam teret, učvrsti našu vjeru, da se bez ikakva zdvaja-
nja povjerimo i sasvim predamo tvojoj očinskoj providnosti. Amen.

Oslobodi nas, Gospodine!
Od mržnje, bluda, zavisti, ljubomore, bijesa, oslobodi nas Gospo-
dine!
Od zatvorenosti pred tobom i životom, 
Od svake pomisli na abortus, ubojstvo i samoubojstvo, 
Od psovke, razdora u obitelji i loših prijatelja, 
Od vračanja, magije i svih zlih utjecaja...
(mogu se nastaviti zazivi za oslobođenje od onih problema koji nas 
muče)
Pomolimo se: Gospodine koji si rekao: „Mir vam svoj dajem“, po 
zagovoru Presvete Djevice Marije, oslobodi nas od svakoga pro-
kletstva i dopusti nam da uvijek možemo uživati tvoj mir. Po Kristu, 
Gospodin našemu. Amen.
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Molitva anđelu čuvaru 
Anđele Božji, čuvaru moj, koga mi je za čuvara dao dobri Bog: ti me 
danas čuvaj, prosvjetljuj i upravljaj. Amen.

Molitva za obitelj
Bože ljubavi i dobrote, tebi povjeravamo svoju obitelj i sve obitelji 
naše župe, biskupije, domovine i cijeloga svijeta. Oslobodi nas se-
bičnosti, daruj snagu svoga Duha da spoznamo i promičemo sve-
tost braka i obitelji. Učini da i danas sjaji ono što si stvorio na svoju 
sliku i posvetio vezom Krista i Crkve. Blagoslovi zajedništvo supruž-
nika i daj im milost da velikodušno prihvaćaju dar života. Vjerni 
svome svetom pozivu neka te slave i u dobru i u zlu. Prosvjetljuj 
djecu i mlade: ispuni im srca životnom radošću i snagom istinske 
ljubavi. Sve nas blagoslivljaj zajedništvom u svetoj Crkvi da se u 
svakoj našoj obitelji, toj pravoj kućnoj Crkvi, žive i navještaju divna 
djela spasenja. Po Kristu, Gospodinu našemu. Amen.

Molitva za dar života
Gospodine, ti si mi dao neprocjenjivi dar života. Radujem se tome 
daru i zahvaljujem ti na njemu. Želim da moj život bude nepresta-
na hvala tebi i pomoć braći ljudima koji dar života ne znaju pravo 
cijeniti. Žarko te molim za bračne drugove koji ne žele biti preno-
sitelji života i za one koji su u napasti da začeti život nasilno ugase. 
Prosvijetli ih svojim Svetim Duhom da upoznaju veličinu očinstva i 
majčinstva po kojem su tvoji suradnici u stvaranju novoga života. 
Daj da postanu svjesni svoje odgovornosti. Zagovorom Presvete 
Bogorodice ojačaj im vjeru, nadu i ljubav. Po zaslugama života, 
muke, smrti i uskrsnuća tvoga Sina, Gospodina našega Isusa Krista, 
primi i usliši ovu molitvu. Amen.
 


